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Unitatea de gind și faptă, de acțiune 
revoluționară a întregii națiuni — chezășia 
progresului multilateral al patriei noastre 

socialiste
Telegrame adresate tovarășului Nicolae Ceaușescu
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Idei-forță ale devenirii noastre comuniste

in lumina concepției revoluționare
-------------  ' ' ' ' .m—..... i

a tovarășului Nicolae Ceaușescu 

ISTORIA - CARTEA CONȘTIINȚEI DE SINE 
A ÎNTREGULUI popor, a cunoașterii si
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tive desfășurate de
acestei iirtreț 

pondere deoseixtă ii 
sălăjeană. a avut r 
dintre cele mai seni 
supra realizării irtej 
cinilor de piar. pe ; 
mestru al acestui an 
tele, este cu totul rt
fcrtul de angajare $; in 
în aplicarea materii
unor acțiuni tehnice deoc 
importante pentru actual 
de dezvoltare «2 moderni 
unității. Se impune 
faptul că in trecui spor 
la producția marfă sa L 
ductilitatea muncii are i 
contribuția proprie adt 
reorganizarea si moder 
activității pnx 
cordar.ță nemijlocită cu cerin
țele noului mecanism econo
mi co-financiar. Aceasta «i ex
plică. de altfel, rezultatele bune 
obținute anul trecut — cind u- 
nitatea a reușit să-și realizeze, 
pentru prima dată de la înfiin
țare. toți indicatorii de 
stabiliți.

în consecință, Încă din 
♦recut s-a acordat o atenție deo
sebită fundamentării temeinice, 
judicioase a activității produc
tive din acest an. Creșterile în
semnate pe care le înregistrează 
fiecare indicator în parte evi
dențiază potențialul tehnic în
semnat de care dispune între
prinderea la aceasta dată. în 
mod concret, se remarca preo-
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Dintotdeauna noi am știut și 
crezut că istoria reprezintă 
cea dinții carte a conștiinței de 
sine a fiecărui popor. O carte 
scnsă cu singele și sudoarea 
noastră, a întregului popor, o 
carte a luptei pentru libertate 
națională și dreptate socială, o 
carte mereu deschisă spre în
vățătură, adevăr, bine și fru
mos. Este meritul de geniu al 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
aceia de a fi definit studierea 
aprofundată și cunoașterea te
meinică a istoriei noastre drept 
cheie de boltă și condiție 
fundamentală a educației comu.-. 
triste, patriotice și revoluționare - 
a tinerei generații, a întregului 
nostru p£ț>or. Mai mult. în cu
noașterea istoriei noastre unice 
și unitare, secretarul general al 
partidului a văzut condiția defi- 
rătorie a noii conștiințe de sine 
a întregului popor : ,.Oare cum 
s-ar simți un popor care nu 
și-ar cunoaște trecutul, nu și-ar 
cunoaște istoria, nu ar prețui și 
nu ar cinsti această istorie ? Nu 
ar fi ci un copil care nu-și cu
noaște părinții și se simte străin 
in lume ? Fără nici-o îndoială 
că așa ar fi“. Și, mai departe : 
„Iată de ce noi avem datoria să 
cunoaștem, sâ studiem trecutul 
de luptă al poporului nostru. 
Avem un trecut cu care ne pu
tem mindri. în condiții grele, 
poporul nostru și-a păstrat 
ființa națională. în această par
te a lumii el a fost un factor de
progres și civilizație, și-a adus
contribuția la 
pe calea unei 
Iată de ce 
cinstind pe cei 
și-au dat viața

mersul înainte, 
vieți mai bune, 
noi, comuniștii, 

care în trecut 
pentru fericirea

poporului, tragem din lupta lor
învățăminte pentru prezentul 
pe care-1 făurim, și totodată, 
pentru a pune bazele viitorului, 
educăm tineretul în spiritul dra
gostei și respectului față de

munca și lupta înaintașilor. Nu
mai așa tineretul nostru va în
văța să ducă mai departe ceea 
ct au făurit înaintașii, ceea ce 
făurește generația de astăzi, să 
păstreze ca lumina ochilor și să 
întărească independența și su
veranitatea patriei noastre'*.

în această viziune, profund 
științifică și consecvent revolu
ționară, istoria depășește condi
ția unei simple cartografieri 
formale de nume și date și de
vine o adevărată știință in ac
țiune, cu un caracter profund 
revoluționar, educativ, o incon- 
fundabilă știință militantă. 
Scopul ei esențial rămîne cel de 
a forma și afirma conștiința de 
sine, patriotică și revoluționară, 
întemeiată numai și numai pe 
adevăr, a tinerei generații, a 
întregului nostru popor. Atîtea 
și atîtea generații de istorici 
s-au străduit și se străduiesc să 
pună în evidență realități 
emblematice ale trecutului și 
prezentului nostru, care se con
stituie în tot atîtea punți spre 
viitor. Cu atît mai mult cu cit 
este vorba de educarea tinere
tului în spiritul celor mai înain
tate și luminoase valori și idea
luri, istoria noastră națională și 
socială reprezintă o puternică, 
strălucită călăuză în acțiune.

în constelația acestor adevă
ruri îl regăsim la loc de frunte 
pe cel ce ne învață că „unirea 
face puterea" că unitatea noas
tră de gînd și faptă a fost întot
deauna un factor esențial al 
dezvoltării, progresului și feri
cirii noastre, a tuturor fiilor ță
rii, fără deosebire de naționali
tate. Dacă, așa cum se spune, 
istoria a voit să ne așeze laolal
tă pe aceste meleaguri, atunci 
rostul nostru cel dintîi este dc a 
păstra mereu trează, mereu 
pu»ă, mereu înaltă și demnă 
făclia unității noastre de neclin
tit în jurul acelorași glorioase

idealuri comune. Nu e mai pu
țin adevărat ca, prin vreme, 
s-au ivit și scormonitori de „băs- 
neli“ (cum îi numea pe drept 
cuvînt cronicarul) care, în locul 
istoriei adevărate, așa cum a 
fost ea, în toată splendoarea și 
măreția acestui popor unit liber 
și demn, au încercat să ofere 
o imagine, mai mult sau mai 
puțin comandată, emanind mai 
mult de la anumite cancelarii 
aulice și foarte puțin de la 
instanța supremă a adevărului 
istoric. Mai vechi și mai npi, ei 
și-au luat intențiile drept faptă, 
au adus în locul probelor oare- 
cari aserțiuni, sau, pur și simplu, 
încălcări grosolane ale datelor 
obiective, științific controlate și 
au sfîrșit exact cum le era me
nirea — în ridicol, în uitare, în 
dispreț.

Istoria nu poate sluji decît 
celor mai înalte și generoase 
țeluri pe care ea însăși le-a 
modelat și le-a consfințit. Aces
te adevăruri, atît de dragi con
științei noastre patriotice și 
revoluționare, le-am regăsit 
exprimate, cu aceeași claritate 
și . consecvență, și în magistrala 
cuvîntare rostită de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu la ședința 
comună ă consiliilor oamenilor 
muncii de naționalitate maghia
ră și germană. O dată mai mult, 
am regăsit în acest strălucit 
document programatic pentru 
întărirea continuă a unității 
moral-politice a întregului nos
tru popor, pentru afirmarea in 
viață a superiorității democra
ției noastre muncitorești, revo
luționare, fermitatea și consec
vența de excepție cu care secre
tarul general al partidului nos
tru acționează pentru cunoaș
terea aprofundată și evaluarea

ȘERBAN CIONOF

(Continuare în pag. a V-a)

„Pentru noi, hidroenergeti-cienll, lu
crările de pe Olt sint, anul acesta, 
punctul de atracție numărul unu“. 
Era în 21 octombrie 1970. începea epo
peea Oltului, rîul ce pînă atunci 
fiisese singur stăpînitor al meleagu
rilor cărora Ie dăduse numele său, 
rîul neobișnuit să facă daruri oame
nilor. Mulți dintre specialiștii care 
au venit aici erau tineri și foarte 
tineri, unii dintre ei veneau direct de 
pe băncile facultăților, dornici să-și 
încerce puterile în această vastă și 
complexă operă. Au fost primiți ca 
niște șantieriști adevărați, incredin- 
țîndu-li-se, încă de la început, răs
punderi și sarcini deosebite. De altfel 
ei erau deja oameni ai șantierelor, 
făcuseră ucenicia pe. șantierele na
ționale ale tineretului în brigăzile de 
elevi și studenți. Veneau acum să în
vețe în continuare dar să și de
monstreze, să confirme că sînt oameni 
de nădejde, pe care se poate conta. 
1974. în preajma zilei de 23 August 
intra în funcțiune prima hidrocen
trală din salba Oltului, cea de la 
Rîmnicu Vîlcea. în același an în
cepe construcția celei de la Dăești, 
dată în folosință în 1977. Anul urmă
tor intră în funcțiune hidrocentrala 
Rîureni. Epopeea Oltului își naște 
propriile legende ce vorbesc despre 
fapte de muncă exemplare, despre 
oameni de excepție, tinerii hidroener- 
geticieni. în 1979 consemnăm intrarea 
în funcțiune a altor trei hidrocentra
le, Băbeni, Ionești și Strejești, con
structorii raportînd însemnate de
pășiri ale angajamentelor asumate. 
Epopeea Oltului continuă și astăzi, 
consemnind în fiecare zi un nou suc- 
ce.s, o nouă realizare.

OLTUL - EPOPEEA UNEI SALBE DE HIDROCENTRALE
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TELEGRAME ADRESATE TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUSESCU
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Oamenii muncii de naționalitate 
maghiară din județul Alba, aseme
nea întregului popor au urmărit cu 
deosebit interes magistrala cuvîntare 
rostită de dumneavoastră, mult sti
mate tovarășe Nicolae Ceausescu, la 
ședința comună a consiliilor oameni
lor muncii de naționalitate maghiară 
și germană, exprimindu-si totala lor 
adeziune la ideile si tezele de mare 
importantă teoretică și practică, ale 
politicii interne si internaționale a . „ .
partidului si statului ncrstru de edi- - în strînsă frăție cu oamenii muncii, 
ficare a societății socialiste multila
teral dezvoltate în patria noastră — 
se arată în telegrama CONSILIULUI 
JUDEȚEAN ALBA AL OAMENILOR 
MUNCII DE NAȚIONALITATE MA
GHIARA.

Sîntem profund conștienți că ma
rile prefaceri revoluționare din viata 
economico-socială a țării. în repar
tizarea judicioasă a forțelor de pro
ducție pe întregul teritoriu al patriei, 
largul democratism al orînduirii noas
tre care asigură participarea neîn
grădită a tuturor fiilor României, 
fără deosebire de naționalitate la 
viata politică, economică, la organi
zarea si conducerea societății consti
tuie fapte de netăgăduit ale afirmării 
la un nivel calitativ superior a de
plinei egalități în drepturi a fiecărui 
cetățean român, indiferent de națio
nalitate.

Iată de ce. într-un glas cu întreaga 
națiune, oamenii muncii români de 
naționalitate maghiară din judetui 
Alba își manifestă indignarea și de
zaprobarea față de vehicularea peste 
hotare a unor teze reacționare, teze cu 
caracter revizionist, revanșard și ire
dentist, prin care se încearcă recon
siderarea unor fapte asupra cărora 
istoria și-a spus cuvintul.

Vă asigurăm, mult iubite si stimate 
tovarășe Nicolae Ceaușescu. că îm
preună cu toți oamenii muncii din 
judetui Alba, indiferent de naționa
litate. vom acționa neobosit in 
lumina orientărilor si indicațiilor 
dumneavoastră într-o deplină unitate 
si frăție, angaiîndu-ne cu toată dă
ruirea si abnegația noastră pentru 
înălțarea patriei comune, România 
socialistă, pe noi culmi de progres 
și civilizație.

Toți oamenii muncii de naționa
litate maghiară din județul Covasna, 
asemenea tuturor fiilor patriei noas
tre socialiste, fără deosebire de na
ționalitate. ne exprimăm într-o uni
tate de nezdruncinat entuziasta 
noastră adeziune îa magistrala cu
vîntare, rostită de’dumneavoastră la 
recenta ședință comună a consiliilor 
oamenilor muncii de naționalitate 
maghiară și germană — document 
de covîrșitoare însemnătate teoretică 
și practică — se arată în telegrama 
adresată de CONSILIUL JUDEȚEAN 
COVASNA AL OAMENILOR MUN
CII DE NAȚIONALITATE MAGHIA
RA.

Atașamentul nostru față de idei
le și tezele formulate de dum
neavoastră, mult stimate și iubite 
tovarășe secretar general. își are 
temeiuri trainice în convingerea 
profundă. împărtășită de toți oame
nii muncii din județul nostru că 
aspirațiile supreme, de progres și 
bunăstare, de prietenie și colabora
re cu toate popoarele își găsesc de
plina întruchipare în politica, de e- 
sență autentic umanistă, a Partidu
lui Comunist Român.

Pe deplin conștienți că. pentru 
realizarea scumpelor idealuri comu
niste. avem nevoie de pace, liniște, 
de o atmosferă politică internațio
nală de bună înțelegere și colabo
rare. respingem și condamnăm cu 
adîncă indignare încercările cercu
rilor reacționare de a învrăjbi oa
menii muncii ce trăiesc și muncesc, 
înfrățiți de veacuri, pe aceste me
leaguri. de a propaga idei naționa
liste. șoviniste. iredentiste si revan
șarde. vizînd subminarea unității 
poporului. Respingem, cu aceeași 
fermitate, tezele și ideile vehicula
te în unele cărți și publicații ofi
ciale apărute în Republica Popu
lară Ungară, care falsifică isto- 

’ ria noastră, realitățile românești, cu 
argumente scoase din arsenalul unor 
ideologii anacronice, condamnate de
finitiv de istorie. Avem convingerea 
că asemenea încercări de mistificare, 
de denaturare a adevărului, fac jocul 
cercurilor imperialiste celor mai 
reacționare.

Vă încredințăm, mult iubite și 
stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, 
că. în lumina ideilor, tezelor și o- 
rientărilor de o deosebită însemnă
tate teoretică și valoare practică, for
mulate în magistrala dumneavoastră 
cuvintare. vom pune în centrul ac
tivității noastre desfășurarea unei 
vaste munci politico-ideologice și 
educative pentru mobilizarea tutu
ror oamenilor muncii din județul 
nostru la îndeplinirea exemplară a 
istoricelor hotărîri ale Congresului 
al XIII-lea al partidului, pentru in- 
tîmpinarea cu realizări remarcabile 
a Conferinței Naționale a partidu
lui. spre propășirea și înflorirea 
continuă a scumpei noastre patrii 
comune. Republica Socialistă Româ
nia.

Cu Inimile pline de admirație și 
gratitudine, oamenii muncii de na
ționalitate germană din județul Bra
șov au luat cunoștință alături de 
întregul nostru popor, cu deosebită 
satisfacție, de bogatul conținut al cu- 
vîntării dumneavoastră, mult sti
mate și iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, la ședința comu
nă a consiliilor oamenilor muncii de 
naționalitate maghiară și germană, 
document de inestimabilă valoare 
tebretică și practică, îndreptar ne
prețuit pentru întreaga noastră acti
vitate— se relevă în telegrama CON
SILIULUI JUDEȚEAN BRAȘOV AL 
OAMENILOR MUNCII DE NAȚIO
NALITATE GERMANA.

Ne exprimăm și cu acest prilej 
profunda noastră recunoștință pen
tru felul generos și principial în 
care v-ați adus și vă aduceți 
în anii luminoși ai „E p o ci i 
Nicolae Ceaușescu", contribuția ho- 
târîtoare la elaborarea și aplicarea 
politicii științifice a partidului și 
statului nostru de rezolvare a pro
blemei naționale, datorită căreia ne 
bucurăm astăzi, ca niciodată, de 
drepturi egale cu adevărat, împreu
nă cu toți cetățenii României, de po
sibilități neîngrădite de afirmare 
deplină pe acest sfînt pămînt al pa
triei de care ne leagă secole de 
muncă și luptă, de jertfe și visuri 
comune.

în consecință, nu acceptăm ames
tecul nimănui și nu avem nevoie de 
așa zise „sfaturi" de nicăieri în ce

de apartenență

rugăm să
și stirrjate

Ceaușescu.
al tuturor oamenilor muncii

primiți, mult 
tovarășe 

angajamentul

privește rezolvarea problemei națio
nale la noi, mai ales că experiența 
amară a trecutului ne-a învățat că 
ele nu au altă țintă decît învrăjbirea 
oamenilor pe criterii 
etnică.

Vă 
iubite 
Nicolae 
solemn 
de naționalitate germană din județul 
Brașov, că vor munci fără preget.

români, maghiari și de alte națio
nalități, pentru transpunerea in 
viață a istoricelor hotâriri ale Con
gresului al XIII-lea al partidului, 
pentru dezvoltarea și înflorirea 
continuă a scumpei noastre patrii. 
Republica Socialistă România.

Oamenii muncii de naționalitate 
maghiară din județul Timiș, ia fel 
ca și toți cetățenii din patria noas
tră, au urmărit cu admirație, adine 
respect și cu deplină satisfacție 
magistrala dumneavoastră cuvîntare, 
de o excepțională importanță teo
retică și practică, privind expe
riența și perspectivele minunate ale 
edificării societății socialiste multi
lateral dezvoltate pe pămîntul Româ
niei — se subliniază in teleerama 
CONSILIULUI JUDEȚEAN TIMIȘ 
AL OAMENILOR MUNCII DE NA
ȚIONALITATE MAGHIARA.

Unitatea noastră — ca și a între
gului popor — în jurul dumneavoas
tră. mult stimate și iubite to
varășe Nicolae Ceaușescu. are 
drept bază de granit convinge
rea desprinsă din experiența istori
că a patriei noastre că marile rea
lizări pe calea edificării societății 
socialiste reprezintă un bun comun 
al întregului popor.

De pe platforma umană* și poli

• Vie satisfacție, unanimă aprobare și înaltă mîndrie patriotică față de magistrala cuvîntare 
rostită de tovarășul Nicolae Ceaușescu la Plenara comună a consiliilor oamenilor muncii de națio
nalitate maghiară și germană.

• Respingere categorică a tuturor încercărilor de discreditare și denigrare a marilor cuceriri 
dobîndite de poporul nostru sub conducerea partidului, condamnare fermă a tentativelor de învrăj
bire a oamenilor muncii pe criterii de apartenență națională, de amestec in treburile interne ale 
țării noastre.

• Urmind neabătut cuvintul partidului, al secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
toți oamenii muncii - fără deosebire de naționalitate - sînt ferm hotăriți să nu precupețească nici 
un efort, să facă totul pentru înflorirea necontenită a scumpei noastre patrii - Republica Socialistă 
România.
tică a acestor profunde convingeri, 
ne exprimăm nedumerirea și indig
narea justificată față de manifestă
rile de peste hotare, care ve
hiculează calomnii despre realitățile 
românești, despre politica naționa
lă a partidului și statului nostru, 
denaturează adevăruri istorice de ne
contestat cu privire la istoria multi
milenară a poporului român pe a- 
ceastă vatră strămoșească.

în numele oamenilor muncii ro
mâni de naționalitate maghiară din 
județul Timiș, mult iubite și 
stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, 
ne angajăm în mod solemn că 
vom acționa și în viitor, umăr la 
umăr, in deplină unitate cu în
tregul popor, cu totală dăruire pen
tru înfăptuirea mărețului program 
al edificării societății socialiste și 
comuniste pe ’ ' ’ ' 
noastre patrii 
listă România.

pămîntul scumpei
- Republica Socia-

Noi, cei cara 
județul Satu Mare, 
uită niciodată “ _________
dumneavoastră grijă, mult iubite și 
stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, 
prin ajutorul permanent pe care ni 
l-ați acordat cu generozitate, si 
aceste frumoase plaiuri românești au 
cunoscut o puternică înflorire, cu 
deosebire după Congresul al IX-lea 
al partidului — se subliniază în tele
grama CONSILIULUI JUDEȚEAN

AI OAMENILOR 
NAȚIONALITATE

trăim și muncim în 
nu vom putea 

că prin statornica

deplina adeziune și

SATU MARE 
MUNCII DE 
MAGHIARA.

Ne exprimăm ___  ________
sprijinim cu fermitate poziția princi
pială a Partidului Comunist Român, 
ideile și tezele dumneavoastră, mult 
stimate și iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, prezentate în 
magistrala cuvîntare rostită la șe
dința comună a consiliilor oamenilor 
muncii români de naționalitate ma
ghiară și germană, idei și teze de o 
inestimabilă valoare teoretică și prac
tică, cu privire la respectarea dreptu
lui fiecărui popor de a-și hotărî calea 
dezvoltării în mod liber, fără nici un 
amestec din afară, al rezolvării pro
blemei naționale. -In numele marilor 
adevăruri și realități ale construc
ției socialiste din patria noastră, 
respingem cu fermitate concepțiile 
șoviniste, revizioniste și iredentiste. 
Știm bine cît rău au provocat in tre
cut diferitelor popoare asemenea 
teorii și le respingem categoric.

Vă asigurăm, mult iubite și 
stimate tovarășe secretar general, de 
hotărîrea fermă a oamenilor muncii 
de naționalitate maghiară din județul 
Satu Mare, de a-și pune întreaga 
putere de muncă și capacitățile crea
toare în slujba înfăptuirii exemplare 
a sarcinilor ce revin tuturor oameni
lor muncii din județul nostru din is
toricele hotărîri ale Congresului al 
XIII-lea al partidului.

Oamenii muncii de naționalitate 
maghiară de pe meleagurile de isto
rie și mari împliniri socialiste ale 
Hunedoarei au urmărit cu deosebită 
atenție și deplină satisfacție lucră
rile ședinței comune a consiliilor oa
menilor muncii de naționalitate ma
ghiară și germană. Strălucita dum
neavoastră cuvîntare rostită cu 
acest- prilej este o minunată sinteză a 
uriașelor transformări revoluționare 
obținute de întregul nostru popor, 
într-o unitate de nezdruncinat sub 
conducerea înțeleaptă a partidului, 
pentru făurirea socialismului în pa
tria noastră comună — se arată în 
telegrama CONSILIULUI JUDE
ȚEAN HUNEDOARA AL OAMENI
LOR MUNCII DE NAȚIONALI
TATE MAGHIARA.

Noi știm că rezultatele stră
lucite obținute de poporul nostru în 
construcția socialistă au stîrnit și 
continuă să stîrnească din partea 

dușmanilor socialismului atacuri ca
lomnioase și denigrări, încercări de 
a diminua eforturile poporului nos
tru spre prosperitate și bunăstare. 
Ne exprimăm insă nedumerirea față 
de faptul că și din vecinătatea 
țării se fac auzite in ultima vreme 
voci ostile unității națiunii noastre 
socialiste, aprecieri tendențioase, 
denigratoare, cu privire la rezol
varea problemei naționale. De aceea, 
ne alăturăm cu hotărire glasul nos
tru celui ăl întregului popor și 
respingem cu toată fermitatea orice 
încercări de amestec în treburile 
noastre interne.

Oamenii muncii români de naționa
litate germană din județul Sibiu, în de
plină unitate de ginduri, sentimente și 
fapte cu toți fiii României socialis
te. dau glas satisfacției cu care au 
urmărit magistrala dumneavoastră 
cuvîntare la ședința comună a con
siliilor oamenilor muncii de națio
nalitate maghiară și germană, docu
ment de o excepțională importanță 
teoretică și practică pentru activita
tea noastră viitoare — se subliniază 
in telegrama CONSILIULUI OAME
NILOR MUNCII DE ------------------
TATE GERMANA DIN 
SIBIU.

Cu acest prilej, dorim 
înaltă apreciere rezolvării 
voluționare a problemei 
în patria noastră. în deplină concor
danță cu interesele supreme ale po
porului. • Iată de ce respingem ferm 
orice încercări de denaturare a ade
vărului, a realităților din România, 
care nu urmăresc altceva decît dez
binarea unității noastre. Sînt atitu
dini ostile pe care nu le acceptăm 
sub nici o formă și vom da o ripostă 
fermă tuturor celor ce vor să falsi
fice istoria poporului român, să de

NATIONALI- 
"■ JUDEȚUL

să dăm o 
juste, re- 
naționale

*

obținute

i nostru de 
socialiste 
se subliniază in tele- 

CONSILIULUI JUDEȚEAN 
AL OAMENILOR 

NAȚIONALITATE 
Noua înfățișare eco-

grijii deosebite a

nigreze mărețele realizări 
prin munca comună.

Noi, oamenii muncii de 
tate maghiară din județul 
asemenea întregului nostru 
dăm o înaltă apreciere _____ „
contribuției de inestimabilă valoare 
teoretică și practică a dumneavoas
tră, mult stimate tovarășe secretar 
general, la elaborarea și traducerea 
în viață a întregii politici a partidu
lui și statului nostru de edificare 
a societății socialiste multilateral 
dezvoltate *....................... ...
grama
HARGHITA 
MUNCII DE 
MAGHIARA. ___ ________
nomico-socială a județului Harghita 
se datorează ~’’’l 2___
conducerii partidului și statului nos
tru, a dumneavoastră personal, mult 
stimate și iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu.

Animați de aceste realități, ne ex
primăm totala noastră adeziune 
față de poziția expusă cu clari
tate de dumneavoastră, mult stimate 
tovarășe secretar general, la ședința 
comună a .consiliilor oamenilor mun
cii de naționalitate maghiară și ger
mană în legătură cu încercările unor 
cercuri imperialiste reacționare șî 
ale unor publiciști și istoriei din Re
publica Populară Ungară de a falsi
fica istoria multimilenară a patriei 
noastre, de a umbri realizările din 
România, de a nega marile realizări 
obținute de poporul nostru in rezol
varea justă a problemei naționale. 
In numele oamenilor muncii români 
de naționalitate maghiară din jude
țul Harghita, respingem cu hotărire 
orice manifestări, indiferent din 
partea cui vin, de denaturare a ade
vărului istoric, fiind conștienți de 
faptul că asemenea acte nu servesc 
prieteniei și colaborării.

Urmind indicațiile dumneavoastră, 
mult stimate și iubite tovarășe secre
tar generai. Consiliul județean Har
ghita al oamenilor muncii de națio
nalitate maghiară, va aduce și in vi
itor o importantă contribuție la educa
rea oamenilor muncii în spiritul dra
gostei față de patrie, al frăției și uni
tății dintre toți oamenii muncii, fără 
deosebire de naționalitate, la mobi
lizarea tuturor locuitorilor județului 
pentru înfăptuirea noilor obiective 
stabilite de Congresul al XIII-lea 
al Partidului Comunist Român.

naționali- 
Harghita, 

popor, 
rolului și

Dînd glas celor mai profunde sen
timente de dragoste și deosebită con
siderație față de dumneavoastră, mult 
stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu 
— conducătorul încercat al partidu
lui și poporului român, ilustră perso
nalitate a lumii contemporane. — 
CONSILIUL JUDEȚEAN MARAMU
REȘ AL OAMENILOR MUNCII DE 
NAȚIONALITATE MAGHIARA îsi 
manifestă deplina satisfacție și apro
bare față de magistrala dumneavoas
tră cuvîntare rostită la ședința co
mună a consiliilor oamenilor muncii 
de naționalitate maghiară si ger
mană — se subliniază în telegramă.

Tezele si orientările formulate de 
dumneavoastră cu privire la rezol
varea problemei naționale; fac parte 
din tezaurul de valori teoretice si 
practice cu care experiența Partidu
lui Comunist Român a îmbogățit so
cialismul științific.

Noi. oamenii muncii de naționali
tate maghiară din județul Maramureș 
respingem cu hotărire afirmațiile 
calomnioase care ignoră cu bună ști
ință marile noastre înfăptuiri socia
liste, rezolvarea justă a problemei 
naționale. Toate acestea nu vor găsi 
nici un ecou în conștiința noastră.

Rugîndu-vă să primiți, mult stima
te tovarășe Nicolae Ceausescu, din 
partea tuturor oamenilor muncii de 

nationalitate maghiară din Maramu
reș cele mai calde urări de sănătate, 
putere de muncă si fericire, vă asi
gurăm că ne vom consacra toate 
eforturile pentru ridicarea continuă a 
României socialiste — patria noastră 
comună — pe noi trepte de progres, 
civilizație si demnitate comunistă.

Magistrala cuvîntare rostită de 
dumneavoastră la ședința comună a 
consiliilor oamenilor muncii de na
ționalitate maghiară și germană con
stituie pentru noi, oameni ai muncii 
de naționalitate maghiară din jude
țul Sălaj, un nou prilej de a ne 
reafirma deplina adeziune la în
treaga politică internă și externă a 
partidului și statului nostru, în a 
cărei elaborare și înfăptuire v-ați 
ilustrat și vă ilustrați cu strălucire 
rolul hotărîtor — se relevă in tele
grama CONSILIULUI JUDEȚEAN 
SALAJ AL OAMENILOR MUNCII 
DE NAȚIONALITATE MAGHIARA.

Muncind uniți pe acestei plaiuri, 
trăind realitățile patriei noastre 
comune. România socialistă, benefi
ciind de toate marile succese si 
cuceriri revoluționare obținute in 
procesul de edificare a socialismului 
multilateral dezvoltat. ne facem o 
datorie de înaltă răspundere patrio
tică de a combate cu toată fermita
tea orice încercare de a calomnia si 
denigra munca pașnică, demnă a po
porului nostru, marile realizări ale 
socialismului, de a respinge tendin
țele răuvoitoare ale unor cercuri din 
afară, care repun in circulație teze 
revanșarde, iredentiste, anacronice 
privind multimilenarul trecut istoric 
al poporului român.

Vă asigurăm, mult iubite și stimate 
tovarășe Nicolae Ceaușescu. că oame
nii muncii de naționalitate maghiară.

alături de toți locuitorii județului 
Sălaj, nu vor precupeți nici un efort 
pentru a contribui la dezvoltarea și 
progresul multilateral al patriei, la 
înaintarea ei ferma 'spre comunism.

în numele tuturor oamenilor mun
cii de naționalitate germană din 
județul Hunedoara, folosim și acest 
prilej pentru a exprima Partidului 
Comunist Român, dumneavoastră 
tovarășe secretar general 
Nicolae Ceaușescu. ir.treața noastră 
gratitudine pentru modul exemplar, 
democratic și umanist in care a 
fost rezolvată in România problema 
națională —. se arată in telegrama 
CONSILIULUI JUDEȚEAN HUNE
DOARA AL OAMENILOR MUNCII 
DE NAȚIONALITATE GERMANA.

Lată de ce. respingem cu toată ho
tă.-;.'ea și indignarea încercările unor 
forțe reacționare, ale unor cercuri 
din străinătate de a denigra modul 
in care s-a rezolvat in România 
problema națională, de a prezenta 
deformat realizările obținute de po
porul nostru in construcția socia-

Exprimindu-ne totala adeziune 
față de cuvintarea rostită de dum
neavoastră cu prilejul ședinței co
mune a consiliului oamenilor mun
cii de naționalitate maghiară și 
germană, vă asigurăm, mult iubite 
și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, 
că oamenii muncii români de na
ționalitate germană din județul Hu
nedoara, împreună cu întregul po-1 
por. iși vor pune toată capacitatea 
creatoare și puterea de muncă în 
slujba înfăptuirii mărețelor hotărîri 
adoptate de Congresul al XIII-lea al 
partidului, contribuind astfel la ri
dicarea pe noi trepte de progres a 
scumpei noastre patrii — Republica 
Socialistă România.

împreună cu toți locuitorii județu
lui Brașov, cetățenii români de na
ționalitate maghiara care trăiesc și 
muncesc pe aceste străvechi plaiuri 
românești, au primit cu deplină sa
tisfacție și înaltă mîndrie patriotică 
magistrala cuvîntare rostită de dum-‘ 
neavoastrâ. mult stimate și iubite to
varășe Nicolae Ceaușescu, la ședin
ța comună a consiliilor oamenilor 
muncii de naționalitate maghiară și 
germană — se arată în telegrama 
CONSILIULUI JUDEȚEAN BRA
SOV AL OAMENILOR MUNCII DE 
NAȚIONALITATE MAGHIARA.

Condamnind cu fermitate răstăl
măcirile și neadevărurile în-
cercînd să pună sub semnul 
întrebării realitățile noastre, să
creeze false probleme, sîntem ferm 
hotăriți să nu permitem nimănui să 
semene discordie în rîndurile oame
nilor muncii, români, maghiari și 
germani din țara noastră. Ne anga
jăm in același timp în mod solemn 
față de dumneavoastră, mult stimate 
și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, 
că nu vom precupeți nici un efort 
pentru îndeplinirea exemplară a sar
cinilor ce ne revin pe acest an și pe 
întregul cincinal, pentru sporirea 
contribuției Ia progresul, bunăstarea 
și fericirea întregului nostru popor, 
la înaintarea neabătută a 
noastre patrii 
a socialismului

scumpei 
pe calea luminoasă 
și comunismului.

în atmosfera 
jare patriotică, 
tru înfăptuirea ... ___ ______
lor ce ne revin din planul național 
unic de dezvoltare a României în 
acest an și pe întregul cincinal, noi, 
comuniștii, toți oamenii muncii de 
naționalitate maghiară. care de 
veacuri trăim și muncim pe aceste 
meleaguri în deplină înțelegere și 
unitate cu oamenii muncii români 
și .germani, am urmărit cu viu in1- 
teres lucrările ședinței comune a 
consiliilor oamenilor muncii de na
ționalitate maghiară și germană — 

de puternică anga- 
revoluționară, pen- 
cu succes a sarcini-

se arată în telegrama CONSILIULUI 
JUDEȚEAN SIBIU AL OAMENILOR 
MUNCII DE NAȚIONALITATE 
MAGHIARA.

în lumina realităților pe care le 
trăim cu conștiința înaltei răspun
deri ce ne revine in aceste mo
mente respingem cu hotărire orice 
încercări ale elementelor reacțio
nare. ostile patriei noastre, de a 
denatura adevărul și a ponegri rea
lizările deosebite cu care ne min- 
drim.

Convinși fiind că aceste încercări 
de denigrare și dezinformare nu pot 
umbri realitățile vieții noastre noi. 
ne angajăm ca. alături de toți ce
tățenii patriei, in frățească unitate, 
să milităm consecvent pentru a da 
viață obiectivelor celui de-al XIII-lea 
Congres al partidului.

In telegrama adresată de CONSI
LIUL JUDEȚEAN TIMIȘ AL OA
MENILOR MUNCII DE NAȚIONA
LITATE GERMANA se arată :

Originalitatea abordărilor teoretice 
și a soluțiilor practice in politica na
țională a partidului nostru constituie 
o mindne pentru toți fiii țării fără 
deosebire de naționalitate. acestea 
asigurind deplina egalitate în drep
turi și îndatoriri pentru toți cetă
țenii.

Consiliul oamenilor 
naționalitate germană 
țul Timiș, exprimind 
furor oamenilor muncii 

,tate germană, respinge
, mai categoric orice amestec în tre- 
‘ burile interne ale țării noastre. Nu 
acceptăm amestecul nimănui în pro
blemele care ne privesc. Ele sînt pro
bleme ale poporului nostru, a căror 
rezolvare cade exclusiv în competen
ța acestuia.

muncii de 
din jude- 
voința tu- 

de naționali - 
în modul cel

Exprimindu-ne adeziunea deplină 
față de întreaga politică internă 
și internațională a partidului și 
statului nostru, vă asigurăm, mult 
iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, că nu vom precu
peți nici un efort, punindu-ne toată 
capacitatea și puterea de muncă în 
siujba înfăptuirii mărețelor obiective 
stabilite de Congresul al XIII-lea al 
partidului de făurire a societății so
cialiste multilateral dezvoltate și de 
înaintare a României spre comunism.

Oamenii muncii de naționalitate 
maghiară din județul Arad, aseme
nea tuturor locuitorilor acestor în
floritoare meleaguri românești, am 
urmărit cu deplină satisfacție și una
nimă aprobare magistrala dum
neavoastră cuvîntare la recenta șe
dință comună a consiliilor oameni
lor muncii de naționalitate maghia
ră și germană — se subliniază în 
telegrama CONSILIULUI JUDE
ȚEAN ARAD AL OAMENILOR 
MUNCII DE NAȚIONALITATE MA
GHIARA.

O dovadă grăitoare a politicii 
profund umaniste a partidului și sta
tului nostru in domeniul rezolvării 
problemei naționale este reliefată 
pregnant de puternica dezvoltare e- 
conomico-socială a județului nostru, 
in ansamblul dezvoltării generale a 
patriei.

Ca cetățeni români, de naționali
tate maghiară, am luat cunoștin
ță cu mare mîhnire și profundă 
indignare de faptul că unele cercuri 
reacționare din străinătate vehicu
lează idei și teze diversionis
te. șoviniste și revanșarde. Noi 
am viețuit de-a lungul veacu
rilor pe acest minunat pămînt ro
mânesc. aici fiîndu-ne locul și aici 
vrem să trăim și să muncim. în uni
tate și frăție sub conducerea Parti
dului Comunist Român, a dum
neavoastră mult iubite și stimate to
varășe secretar general, pentru a ne 
face tot mai înfloritoare și mai bo
gată patria comună — România so
cialistă — vatră a mărețelor împli
niri. a bunăstării și fericirii noas
tre.

Dorim să vă încredințăm din adîn- 
cul inimilor noastre, mult iubite și 
stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu. 
că toți oamenii muncii de naționali
tate germană din județul Satu Mare 
dau cea mai vie aprobare ideilor si 
tezelor de inestimabilă valoare cu
prinse în magistrala cuvîntare pe 
care ați rostit-o la ședința comună a ______ _____ ___________ _ __ ___
consiliilor oamenilor muncii de na-' oamenii muncii români de naționali- 
* u: x x tate maghjară, împreună cu toți lo

cuitorii județului Bihor. își expri
mă deplina adeziune patriotică la ge
neroasele și umanitarele idei cuprin
se în magistrala cuvîntare rostită de 
dumneavoastră la ședința comună a 
consiliilor oamenilor muncii de na
ționalitate maghiară și germană, do
cument de o excepțională importan
tă teoretică și practică cu privire la 
experiența construcției societății so
cialiste românești — se subliniază în 
telegrama CONSILIULUI JUDE
ȚEAN BIHOR AL OAMENILOR 
MUNCII DE NAȚIONALITATE 
MAGHIARA.

Cu aleasă bucurie în inimi vă ex
primăm, mult iubite și stimate tova
rășe Nicolae Ceaușescu, sentimente 
de înaltă stimă, dragoste și recu
noștință pentru grija ce o purtați 
dezvoltării armonioase a tuturor ju
dețelor țării, context în 
horul, străbună vatră 
unde trăiesc și muncesc 
meni ai muncii români, 
de alte naționalități, a 
anii socialismului, ...... .
epoca de aur ce a urmat Congresului 
al IX-lea al Partidului Comunist Ro
mân, împliniri fără precedent. în 
același timp dăm glas convingerii 
noastre ferme că nici un fel de de
nigrări și denaturări nu pot să um-

ționalitate maghiară și germană — 
se menționează in telegrama CONSI
LIULUI JUDEȚEAN SATU MARE 
AL OAMENILOR MUNCII DE NA
ȚIONALITATE GERMANA.

în toate mărețele înfăptuiri ob
ținute de poporul nostru, sub con
ducerea înțeleaptă a partidului. în 
anii socialismului s-au înscris si e- 
forturile creatoare, munca avîntată a 
oamenilor muncii români de naționa
litate germană.

In numele tuturor oamenilor munc’i 
de naționalitate germană din județul 
Satu Mare, împreună cu întregul 
popor respingem cu indignare toate 
manifestările naționaliste, șovine, 
iredentiste, cu scopul vădit dușmă
nos de amestec în treburile interne 
ale țării noastre. Ne pronunțăm cu 
fermitate împotriva unor asemenea 
condamnabile încercări. în depli
nă unitate în jurul partidului, al 
dumneavoastră, mult iubite si stimate 
tovarășe Nicolae Ceausescu — erou 
glorios al patriei, ne angajăm să ac
ționăm și în viitor în deplină unitate, 
pentru înaintarea neabătută a Româ
niei pe calea socialismului si comu
nismului. într-o lume a păcii și co
laborării între popoare.

Oamenii muncii de naționalitate 
maghiară și germană, toți locuitorii 
județului Bistrița-Năsăud, ase

menea întregului nostru popor, 
au studiat cu viu interes magis
trala cuvîntare rostită de dumnea
voastră. mult iubite și stimate tova
rășe Nicolae Ceaușescu. la sedinfa co
mună a consiliilor oamenilor muncii 
de naționalitate maghiară și germa
nă și dau cea mai înaltă apreciere 
statorniciei cu care partidul și statul 
nostru, dumneavoastră, personalitate 
excepțională a lumii contemporane, 
ilustru strateg al salvgardării păcii, 
militați pentru dezvoltarea continuă 
economico-socială a patriei, a tutu
ror zonelor țării, ca o premisă hotă- 
ritoare, fundamentală a adevăratei 
egalități între toții fiii României so
cialiste — se spune în telegrama CON
SILIILOR JUDEȚENE BISTRIȚA- 
NASAUD ALE OAMENILOR MUN
CII DE NAȚIONALITATE MAGHIA
RA SI GERMANA.

Tabloul istoricelor înfăptuiri cu 
care ne mîndrim atestă aprecierea 
dumneavoastră, că toate acestea sînt 
rodul muncii și luptei comune a.tu
turor fiilor patriei, fără deosebire de 
naționalitate.

Intr-un glas cu întregul popor, nu 
vom accepta niciodată, în nici o îm
prejurare, impunerea unor „principii" 
străine intereselor supreme ale con
strucției socialismului și comunismu
lui în România, vom face totul pentru 
ca patria noastră să-și făurească vii
torul său în deplină suveranitate și 
independență in vatra sa străbună, 
apărată cu jertfe supreme de iluștrii 
noștri înaintași.

Vă asigurăm, mult iubite și stimate 
tovarășe Nicolae Ceaușescu, și cu a- 
cest prilej, că noi. oamenii muncii 
români de naționalitate maghiară și 
germană de pe cuprinsul județului 
Bistrița-Năsăud. alături de întregul 
popor, vom acționa cu hotărî re pentru 

a transforma în realități mărețele 
programe de dezvoltare a României 
socialiste, exprimindu-ne prin limba
jul muncii înfrățite voința supremă 
de a ridica pe culmi tot mai înalte de 
civilizație și progres patria noastră 
comună, liberă și independentă. Re
publica Socialistă România.

Oamenii muncii români de naționa
litate germană din cuprinsul județu
lui Alba au urmărit cu viu interes și 
nespusă satisfacție magistrala cuvîn- 
tare rostită de dumneavoastră, mult 
iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, la ședința comu
nă a consiliilor oamenilor muncii de 
naționalitate maghiară și germană, 
— se subliniază în telegrama CONSI
LIULUI JUDEȚEAN ALBA AL OA
MENILOR MUNCII DE NAȚIONA
LITATE GERMANA.

Exprimind sentimentele de înaltă 
stimă, de dragoste și recunoștință 
fierbinte a tuturor cetățenilor români 
de naționalitate germană pentru tot 
ceea ce faceți în vederea ridicării 
bunăstării generale a întregului nos
tru popor, a înălțării României socia
liste pe noi culmi de progres și civi
lizație, pentru sporirea neabătută a 
prestigiului patriei noastre dragi în 
lume, vă aducem, mult iubite și . sti
mate tovarășe Nicolae Ceaușescu, un 
profund și respectuos omagiu, anga- 
jîndu-ne cu toată hotărî rea și capa
citatea noastră să urmăm neabătut 
politica înțeleaptă a partidului și sta
tului nostru, al cărei strălucit ctitor 
sînteți.

Ne exprimăm deplina adeziune 
față de politica partidului și statului 
nostru, pentru înfăptuirea căreia mi
lităm. Iată de. ce ne manifestăm 
indignarea profundă față de aceia 
care falsifică adevărul istoriei 
și încearcă din nou să semene vraj
bă, discordie, să reînvie teze reacțio
nare. amesțecîndu-se în treburile 
noastre interne, atentind la drepturi
le suverane ale poporului român. ’

însușindu-ne deplin ideile, tezele 
și exigențele reieșite din magistrala 
dumneavoastră cuvîntare, vă încre
dințăm, mult iubite și stimate tova
rășe Nicolae Ceaușescu, că vom 
acționa cu toată hotărîrea pentru 
cultivarea sentimentelor de dragoste 
nețărmurită față de patrie și popor, 
pentru întărirea prieteniei și frăției 
între toți cetățenii scumpei noastre 
patrii — Republica Socialistă Româ
nia.

Asemenea întregului 'nostru popor.

care și Bi- 
românească, 
înfrățiți oa- 
maghiari și 
cunoscut în 

cu deosebire in 

broască realitățile vieții noi ale 
României socialiste, marile cuceriri 
revoluționare in rîndul cărora la loc 
de seamă se află asigurarea egalității 
depline a ’ tuturor locuitorilor, fără 
deosebire de naționalitate, așezarea 
pe baze trainice a frăției și priete
niei. făurirea unității moral-politice a 
întregului popor in jurul partidului, 
al dumneavoastră, mult iubite condu
cător. Știm că toate încercările cercu
rilor reacționare de a ponegri și de
nigra realitățile românești, de a se
măna vrajbă intre fiii României sînt 
sortite eșecului. Le respingem și le 
condamnăm cu indignare și fermitate.

Cu admirație și înaltă prețuire, 
intr-un gînd șf o simțire cu țara 
întreagă,' dăm glas sentimentelor 
noastre de profund atașament față 
de cau»a partidului și poporului 
nostru și ne exprimăm deplina sa
tisfacție și totala adeziune față de 
conținutul magistralei cuvîntări pe 
care ați rostit-o. mult stimate și iu
bite tovarășe Nicolae Ceaușescu, în 
cadrul ședinței comune a consiliilor 
oamenilor muncii de naționalitate 
maghiară și germană — se spune 
în telegrama CONSILIULUI OAME
NILOR MUNCII DE NAȚIONALI
TATE GERMANA DIN JUDEȚUL 
ARAD.

Avind în față mărețele împliniri 
ale socialismului, chipul nou, stră
lucitor și demn al patriei, unitatea 
de gînd și voință a întregului popor 
român, ne vine greu să înțelegem și 
dezaprobăm tendințele unor cercuri 
reacționare de a denigra realitățile 
social-istorice din România. Ne ex
primăm uimirea față de afirmațiile 
tendențioase ale unor pretinși „cu
noscători" ai istoriei poporului ro
mân. precum și ale celor care pre
zintă in mod denaturat realitățile 
actuale din patria noastră socialistă, 
incercînd să ofere o altă imagine de- 
cit cea reală, a muncii și vieții noas
tre comune pentru ridicarea necon
tenită a României pe noi culmi de 
progres și civilizație.

Vă asigurăm, mult stimate și iu
bite tovarășe secretar general, că 
nimic și nicicînd nu va zdruncina 
unitatea firească și indestructibilă a 
poporului nostru în jurul partidului, 
al dumneavoastră, iubitul nostru 
conducător.

Dînd glas sentimentelor șl gîndu- 
rilor cetățenilor români de naționa
litate germană din județul nostru, 
ne reafirmăm și cu această ocazie 
gratitudinea pentru felul în care 
conducerea de partid și de stat, 
dumneavoastră personal, mult sti
mate tovarășe secretar general, ați 
expus la recenta ședință a consili
ilor oamenilor muncii de naționa
litate germană și maghiară, pe ba
ze profund științifice si principiale, 
in spirit partinic, revoluționar, pro
blemele legate de yiața și activita
tea noastră, a tuturor fiilor Româ
niei socialiste — se spune în tele- 
ga™ CONSILIULUI OAMENILOR 

. DE NAȚIONALITATE 
GERMANA DIN JUDEȚUL CARAS- 
SEVERIN. 9

Avind sentimentul deplin de pro
prietari, producători și beneficiari ai 
tuturor bunurilor materiale și spi
rituale ale societății, în numele a- 
devarului istoric ce nu poate fi fal
sificat, populația de naționalitate 
germană din județul Caraș-Severin 
respinge în mod ferm teoriile unor 
pseudoistorici care încearcă să deni
greze adevărurile istorice, realitățile 
cărora le-am dat viață prin munca 
noastra comună.

Vă asigurăm că oamenii muncii 
de naționalitate germană din jude
țul nostru vor face tot ce le stă în 
putință, utilizînd în mod conștient 
întreaga lor pregătire politică și 
profesională pentru a traduce în 
viață politica Partidului Comunist 
Roman, participind activ la înde
plinirea sarcinilor și obiectivelor ce 
se desprind din programele unice de 
dezvoltare economico-socială in pro
fil teritorial.

..ÎH. CONSILIULUI OA-
MmCH de naționa

litate MAGHIARĂ DIN JUDE
ȚUL MUREȘ se arată : Alături de 
întregul popor. In numele oamenilor 
muncii români de naționalitate ma
ghiară din județul Mureș, ne ex
primăm deplina noastră adeziune 

m*8istrala dumneavoastră 
cuvîntare, document de o excep
țională .importanță teoretică și prac
tica. In nomele oamenilor muncii 
romani de naționalitate maghiară de 
pe meleagurile mureșene, respingem 
toate încercările cercurilor imperia
liste. reacționare, anticomuniste de 
a ponegri realizările deosebite de 
însemnătate istorică dobîndite in 
patria noastră in toate domeniile și 
sectoarele de activitate, spre binele 
omului, al fiecăruia dintre noi, al 
întregii națiuni române. Sîntem con
știenți de faptul că sub pretextul 
susținerii drepturilor naționalităților 
conlocuitoare, cercurile resDective nu 
fac altceva decît instigă, de fapt, la 
manifestări naționaliste, șovine, ire
dentiste și revanșarde, cu scopul de 
a lovi în colaborarea și unitatea ță
rilor socialiste, de a se amesteca în 
treburile interne ale acestora.

Ne exprimăm ‘ profunda noastră 
mîhnire și îngrijorare țață de faptul 
că foruri academice, publiciști și is
torici din Republica Populară Unga
ră vehiculează neadevăruri cu pri
vire Ia realitățile românești, la po
litica națională a partidului și sta
tului nostru, denaturind adevărul is
toric.

Dorim să dăm glas, din nou, con
vingerilor noastre ferme că nici un 
fel de dezinformări nu pot să um
brească realitățile vieții noastre noi, 
ale României socialiste, marile cuce
riri revoluționare, în rîndul cărora 
la loc de frunte se află asigurarea 
egalității depline a tuturor locuito
rilor. fără deosebire de naționalitate, 
așezarea pe baze trainice, ferme și 
de neclintit a frăției, prieteniei și 
întărirea continuă a unității moral- 
politice a întregului popor româp.

Ne angajăm in mod solemn, în 
fața dumneavoastră, mult stimate 
și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, 
că vom acționa și pe viitor, umăr la 
umăr, în deplină unitate cu intregul 
popor, cu toată dăruirea noastră pa
triotică și revoluționară, pentru în
făptuirea exemplară a sarcinilor ce 
ne revin in înfăptuirea hotărîrilor 
celui de-al XIII-lea Congres al 
partidului.

L •
• -
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UNIUNEA TINERETULUI COMUNIST
Vă prezentăm: ORGANIZAȚIA JUDEȚEANĂ BISTRIȚA-NĂSĂUD A U.T.C.

Fără o fi nevolți sâ râsfâim tomuri întregi, 
o expoziție cu caracter permanent organizată 
la Arhivele Statului din Bistrița, rezumă istoria, 
viața ce s-a derulat pe aceste meleaguri din 
cele mai vechi timpuri pînă în zilele noastre- 
Asistăm la o prelegere despre locul și rolul 
cetăților medievale Rodna și Ciceul, despre ac
tivitatea pașoptiștilor ardeleni, din corespon
dența acestora cu autorul pemuritorului „Răsu
net" de Andrei Mureșeanu, despre districtul 
autonom românesc al Năsăudului, despre șco
lile din ținut și legăturile permanente ale lo
cuitorilor cu frații de peste munți, despre con

tribuția bistrițenilor și năsăudenilor la războiul 
de independență, despre activitatea revoluțio
nară ce s-a desfășurat în cadrul exploatării mi
niere Rodna, al exploatărilor forestiere din Va
lea Sălăutei și Someșului Mare. Reluăm istoria 
țării cu trecutu-i măreț și prezentul strălucitor, 
prezent pentru care s-au jertfit înaintașii. Ne 
gindim cu pioșenie și respect la ei, reînvie în 
conștiința noastră prin ceea ce au avut mai 
bun si mai scump patria șt libertatea invitîn- 
du-ne Io angajare și cinstire a memoriei cu 
fapte demne de visele și sacrificiul lor.

Un astfel de legâmint au făcut în fața vesti

giilor trecutului, a mărețelor chipuri ale înain- 
ta<:,or și în fața chipului celui mal iubit prieten 
și părinte al tinerei generații 150 de elevi de 
la liceele din municipiu care au trăit in sala 
expoziției de la Arhivele Statului înălțătorul 
moment al primirii carnetului U.T.C. Gîndurile 
lor au fost exprimate de loan Viorel Dead, de 
la Liceul industrial nr. 1, care a spus printre 
altele : „Primim carnetul ce atestă calitatea de 
tîhăr comunist in anul celei de-a 65-a aniver
sări de la crearea U.T.C., în cel de-al doilea 
an al cincinalului ce va marca trecerea Româ
niei în rindul țărilor cu o dezvoltate medie, lată

de ce emoția noastră este emoția răspunderii 
ce ne-o asumăm în acest înălțător și de neui* 
tat moment din viața noastră. Ne angajăm sâ 
răspundem încrederii ce ne-o acordă societatea, 
partidul prin eforturi susținute închinate trium
fului cauzei socialismului. Urmînd :-J--mnurile 
secretarului general al partidului, tovarășul 
NICOLAE CEAUȘESCU, vom învăța și vom munci 
fără preget, omagiind prin faptele noastre tre
cutul glorios, făurind viitorul de aur, comunist 
al acestei patrii și al acestui popor".

Fruntași într-o organizație fruntașă

CU PUTEREA GÎNDULUI
ȘI BRAȚELOR NOASTRE

• Cu 55 000 de membri, Organizația județeană Bistrița- 
Năsăud a U.T.C. constituie un puternic detașament, care-și 
imprimă voința și forța in amplul și dinamicul proces de 
dezvoltare economică și socială a județului • Județ eu o 
moștenire aproape în exclusivitate agrară, Bisirita-Nâsăud 
a cunoscut și cunoaște in anii glorioasei Epoci Nicolae 
Ceaușescu o puternică îmbogățire a structurii profesiilor, 
profesiile industriale ocupind cu fiecare an poziții de avan
gardă. • în noile unități economice, pe platforma indus
trială de la Bistrița, Năsăud. Beclean. in întreprinderile de 
la Rodna și Prundul Birgâului iși găsesc loc de împlinire 
și afirmare, de manifestare plenară a virtuților creatoare 
peste 20 000 tineri • în dorința lor de a fi cit mai folosi
tori unităților in care lucrează, societății, certificatele de 
absolvire a unor trepte de invățămint sint considerate ea 
primii pași în procesul perfecționării lor profesionale, argu
mente pentru însușirea cuceririlor de ultimă ori ale știin
ței și tehnicii, pentru investigarea și aplicarea noului. Ridi
carea calificării este un obiectiv înscris ea o permanență in 
activitatea organizațiilor U.T.C., care, in cadrul politehnici
lor muncitorești, la cursul de ridicare a calificării și poli
calificare antrenează la studiu și cunoaștere 14 500 uteciști
• în anul trecut, cei 3 552 tineri cuprinși in activitatea de 
creație tehnico-științifică au soluționat 425 teme, intre care 
un număr de 25 au fost brevetate ca invenții • In același 
context al preocupărilor pentru ridicarea pregătirii profe
sionale a tinerilor, concursurile pe meserii ocupă un impor
tant loc. în etapa de masă a acestora au fost cuprinși 24 OM 
de uteciști • Dezvoltarea fără precedent a economiei ju
dețului presupune dezvoltarea in același ritm a activității 
de pregătire a cadrelor necesare să contribuie la înfăptui
rea Programului partidului de dezvoltare multilaterală a 
patriei. Astfel, în licee și școli profesionale se pregătesc 
13 641 tineri • în același scop, un important număr de 
tineri se prâRitesc pentru a deveni specialiști in cadrat ia- 
stitutului de învățămînt superior • Pentru buna lor pre
gătire s-a creat o puternică bază materială, între care reți
nem 2 500 săli de clasă, 310 laboratoare, peste S0 ateliere 
școlare, 41 săli de gimnastică, 70 biblioteci, 14 cantine •Ac
tivează în județ 4 400 cadre didactice, iar in internate există 
4 450 locuri • Pentru antrenarea tinerilor la îndeplinirea 
principalului obiectiv al școlii noastre, integrarea invăță- 
mîntului cu cercetarea și producția, la nivelul județului 
ființează 875 cercuri și societăți științifice, in care sint cu
prinși 13 025 elevi. în anul trecut, efortul lor s-a concretizat 
in cercetarea a 565 teme, valorificate în cadrul sesiunilor 
de comunicări și referate. în același context, al eforturilor 
făcute de statul nostru pentru crearea unor condiții minu
nate de muncă și viață tinerilor, se înscrie și fapta! eă în 
căminele muncitorești pentru tineret locuiesc 4 OM utetisiL
• în satele județului se desfășoară o vie activitate indren- 
tată spre înfăptuirea obiectivelor noii revoluții agrare. în 
acest proces sînt cuprinși 19 000 uteciști • în eadrul uni
tăților agricole și pentru realizarea planurilor de dezvoltare 
in profil teritorial, tinerii satelor iși asumă răspunderi con
crete. Astfel, în anul trecut, -ei au redat circuitului agricol 
86 ha teren, au lucrat in acord global o suprafață de 4M ba. 
au amenajat și cultivat cu legume 105 ha in sere și solarii 
ale tineretului, au introdus mecanizarea in 4 unități zooteh
nice • Tinerii din satele județului iși alătură eforturile 
celor ale populației rurale în activitatea de infântuire a pro
gramului județean de autogospodărire, contribuind, totodată. 
Ia asigurarea fondului centralizat al statului cu produse 
agricole. în acest sens, 8 254 tineri au încheiat contracte cu 
statul pentru importante cantități de produse animaliere, ce
reale, fructe, legume • Pregătirea lor profesională și lărgi
rea orizontului de cunoaștere se realizează în cadrul Învăță- 
mîntului agrozootehnic, în cadrul concursurilor profesionale : 
„Cel mai bun mecanizator", „Cel mai bun agricultor", „Cel 
maî bun crescător de animale", „Cel mai bun producător pe 
Iotul în folosință". „Cel mai bun producător din zona necoo- 
perativizată", în cadrul celor 11 agrocluburi în care sint 
cuprinși 10 500 uteciști • în cadrul șantierelor locale și ju
dețene de muncă patriotică ei au executat lucrări de dese
cări si drenaje pe 200 ha, de combatere a eroziunii solului 
pe 585 ha, de întreținere a pășunilor pe 14 600 ha, de plan
tare a pomilor fructiferi și a viței de vie pe 65 ha • în 
cadrul acțiunilor de muncă patriotică, un spor de atenție 
se acordă recuperării materialelor refolosibile. Astfel, s-au 
redat circuitului productiv 1 640 tone metale feroase, 88 tone 
metale neferoase, 68 tone hîrtie, 13 tone polietilenă, 550 000 
sticle și borcane, 18 tone cioburi de sticlă • Folosind din 
plin cadrul creat de generoasele competiții cu caracter na
țional Festivalul național „Cîntarea României" și „Daciada" 
ca ne niște condiții de afirmare plenară a personalității, la 
acțiunile organizate participă zeci de mii de tineri.

Ce inițiativă vă definește?

„VORBEȘTE CALITATEA"
Calitatea creației este actul 

definitoriu al personalității 
unui om. unui colectiv, unei 
organizații. Este buchetul în 
care se înmănunchează hăr
nicia. priceperea. îndemîna- 
rea. talentul, dăruirea, res
ponsabilitatea profesională, 
gîndurile. hotărirea de a se 
comporta în consens cu cele 
mai înalte comandamente so
ciale și politice, de a fi fo
lositor societății. Iată de ce 
genericul sub care se des
fășoară o inițiativă a orga
nizației U.T.C. din județul 
Bistrița-Năsăud „Vorbește 
calitatea" ni se pare potrivit. 
Se pornește de la faptul că 
numele unei inițiative anunță 
scopul ce si-I propune. Ală
turi de toti oamenii muncii, 
tinerii sînt angajați plenar 
în lupta pentru îndeplinirea 
sarcinilor ce revin unităților 
economice, prin obiectivele 
celui de-al XIII-Iea Congres 
al partidului, deci toate acțiu
nile converg spre crearea 
condițiilor morale și mate
riale. de transpunere în fap
te a îndemnurilor adresate 
de secretarul general al par
tidului. tovarășul Nicolae 
Ceausescu. „Vorbește calita
tea" este o mobilizatoare 
chemare către fiecare utecist. 
o cheie de control al ecoului 
pe care programul de măsuri 
al organizațiilor U.T.C., al 
unităților în care lucrează. îl 
au în conștiința fiecăruia.

O ștampilă cu numele pro
ducătorului aplicată pe pro
dusele realizate la întreprin
derea de Mase Plastice din 
Năsăud înlocuiește orice fra

ze ce s-ar putea spune des
pre responsabilitatea ce si-o 
asumă tinerii în procesul 
producției materiale. Despre 
o anumită calitate a produ
selor relevă faptul că în anul 
trecut, cit si în primele două 
luni din acest an întreprins 
derea Mecanică si întreprin
derea de Produse Electroteh
nice din Bistrița și-au onorat 
în mod exemplar sarcinile la 
export. Vorbind de export ca 
despre un comandament de o 
mare actualitate a industriei 
noastre, ca de o sarcină pri
oritară subliniată de secreta
rul general al partidului, to
varășul Nicolae Ceaușescu. si 
la recenta ședință a Comi
tetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R. Dar realizarea 
sarcinilor la export, păstrarea 
bunelor relații cu partenerii 
străini și cîstigarea de noi 
beneficiari pe piața externă 
suscită în primul rînd calita
te superioară, întelegînd prin 
aceasta fiabilitate si funcțio
nalitate sporită, design, pro
duse înalt competitive, cu un 
consum minim de energie si 
materiale, realizate cu inte
ligență.

„Vorbește calitatea" este o 
inițiativă primită în organi
zațiile U.T.C. de la I.M. și 
întreprinderea de Covoare 
Beclean, întreprinderea Tex
tilă Năsăud, întreprinderea 
NETEX, I.S.M., I.P.P.C. Bis
trița. ca de o sumă a efortu
rilor educativ-instructive în
dreptate spre realizarea la 
tineri a unui nou mod de 
gindire. de muncă și de ac
țiune comunistăl '

„La noi, jumătate din personalul muncitor 
al orașului o reprezintă tinerii"

— Cind spunem nou, ne 
gindim întotdeauna ia tine
rețe, ia o schimbare in frumos 
si bine, indiferent in ce do
meniu de manifestare. în ju
dețul Bistrița-Năsăud noul ne 
intimpinâ la tot pasul, deci și 
tinerețea.

— Intr-adevăr, imaginea de 
ansamblu intilnită in județul 
nostru este aceea de noutate, 
de prospețime. O prospețime 
generală, la făurirea căreia ge
nerația tinără, beneficiară a 
prefacerilor înnoitoare, a par
ticipat și participă cu con
știința îndeplinirii unei înda
toriri patriotice, unei dorințe 
profund umane și comuniste, 
aceea de dezvoltare și prospe
ritate, de viață civilizată și 
îmbelșugată. Aceasta este 
imaginea de astăzi a Năsău
dului. oraș în care peste 50 
la sută din personalul munci
tor o reprezintă tinerii. Pentru 
ei s-au construit importante o- 
biective economice, iar dacă 
amintesc că în unele produc
ția destinată exportului aco
peră pînă la 90 la sută din ca
pacitate, nu fac altceva decît 
să evidențiez strădania aces
tora de a se situa la înălțimea 
comandamentelor sociale, po
litice, economice stabilite de 
Congresul al XIII-Iea al 
P.C.R., pentru acest cincinal și 
în perspectivă. Atribuirea unei 
noi calități muncii și vieții 
este modul de manifestare a 
recunoștinței ce o purtăm 
partidului, tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, pentru grija deo
sebită ce ne-o poartă. în mod 
special, aș evidenția că în ceea 
ce privește tineretul din Nă
săud accesul la cultură îl 
deschid cele 3 licee în care se 
pregătesc pentru profilele noi 
ale orașului aproape 2 000 de 
uteciști. Iar condiția afirmării 
lor profesionale o asigură in
dustria, al cărei volum a fost 
egal în anul trecut cu volumul

Interviu cu IOANA IUGA.
secretarul Comitetului orășenesc Năsăud al U.T.C.

industriei întregului județ* din 
anul 1968.

— Această dezvoltare spec
taculoasă a industriei, a ora
șului in general, a schimbat un 
mod de a gindi, de a acționa 
al locuitorilor. Ce răspunderi 
iși asumă organizația orășe
nească U.T.C. in modelarea, 
formarea noilor conștiințe ?

— Vorbind de Năsăud și nă- 
săudeni, ne vom gindi mereu 
la acei țărani și păstori pre
gătiți să schimbe la vremea 
respectivă sapa și securea in 
arme pentru apărarea ținutu
rilor străbune. Putem spune 
deci că spiritul patriotic, iubi
rea de glie sint sentimente cu 
adinei rădăcini in conștiința 
localnicilor. Pe acest funda
ment se clădește educația lor 
de astăzi, in care alături de 
pămint, noțiunea de patrie 
primește noi dimensiuni. Spi
ritul patriotic se intilnește in 
noua conștiință socialistă cu 
spiritul revoluționar. Dragos
tea pentru patrie, pentru valo
rile făurite de înaintași, res
pectul pentru cuceririle aces
tora se împletesc cu răspun
derea pentru crearea de noi 
valori, pentru ridicarea socie
tății pe noi trepte de progres, 
urmînd neabătut chemările 
partidului. înfăptuind obiecti
vele politice stabilite pentru 
această etapă, obiective ce iz
vorăsc din limpezimea pro
priilor conștiințe.

— Punctați, vă rugăm, ei- 
teva acțiuni care prin conți
nutul lor răspund menirii for- 
mativ-educative a arganiza- 
țiiior U.T.C.

— în îndeplinirea rolului lor 
formativ, organizațiile U.T.C 
folosesc un sistem de pîrghii

specifice care cumulează for
țele proprii cu cele ale cola
boratorilor. De fapt, pregăti
rea pentru viață, pentru mun
că a ^tinerei generații presu
pune un complex de măsuri 
care vizează in același timp 
instruirea și educația, la a că
ror înfăptuire sînt antrenați 
toți factorii responsabili. In
strucția și educația făcute in 
școală sînt susținute de o di
versitate de acțiuni și forme, 
care au un țel comun, crearea 
condițiilor de manifestare a ce
lor mai înaintate sentimente și 
idealuri umane. Reținem în
tre acestea generosul cadru o- 
ferit de Festivalul național al 
creației și muncii „Cîntarea 
României-, de „Daciada", cu 
larga paletă a formelor de 
manifestare a conștiinței crea
toare a tinerilor. Spre culti
varea celor mai înaintate vir
tuți patriotice tinde invăță- 
m intui politico-ideologic in 
care sint cuprinși toți tinerii, 
înaltele responsabilități pa
triotice se fondează acum pe 
conștiința triplei calități de 
proprietari ai avuției națio
nale. producători și benefi
ciari de bunuri. în acest con
text, spiritul patriotic este du
blat de spiritul revoluționar, 
de răspunderea dezvoltării și 
întăririi continue a proprie
tății. a avuției țării, de ridi
care prin știință și efort a 
prestigiului ei in lume. Reali
zăm acest deziderat in cadrul 
adunărilor generale. întilniri- 
lor cu activiști de partid și de 
stat, cu personalități științi
fice. politice și culturale, prin 
schimburi de experiență, sim
pozioane. concursuri gen 
„Cine știe cîștigă" pe diverse

teme, excursii și vizite în 
locuri cu semnificații deose
bite pentru istoria patriei 
noastre, discuții individuale, 
acțiuni în sprijinul producției, 
edilitar-gospodărești la nive
lul unităților în care muncesc 
tinerii, ori la nivelul orașului, 
acțiuni în silvicultură și agri
cultură.

— Ce semnificații dă Comi
tetul orășenesc Năsăud ai 
U.T.C. anului 1987 și cum ac
ționează pentru îndeplinirea o- 
biectivelor care conferă anului 
o importanță deosebită ?

— Anul 1987, an în care se 
împlinesc 65 de ani de la 
crearea U.T.C. și 30 de ani de 
la înființarea U.A.S.C.R., este 
un an de bilanț. Un an de re
trospectivă asupra modului în 
care U.T.C. a participat, s-a 
implicat în toate mărețele acte 
revoluționare inițiate și con
duse de partid în anii ilegali
tății, în perioada reconstruc
ției de după război și în aceea 
de dezvoltare impetuoasă a 
țării. Este, în același timp, un 
an de acțiune intensă, de dă
ruire responsabilă pentru în
făptuirea sarcinilor ce reies 
din obiectivele celui de-al 
XIII-Iea Congres al partidu
lui. în acest context, conducă
torul iubit al partidului și pa
triei, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, apreciază că este 
un an hotărîtor pentru crea
rea condițiilor care asigură în
făptuirea neabătută a îndrăz
nețelor programe ale acestui 
cincinal. Din această perspec
tivă privim locul uteciștilor în 
cadrul colectivelor de oameni 
ai muncii, al orașului Năsăud. 
Criteriul aprecierii noastre 
este modul de angajare, dar 
mai ales rezultatele acestei 
angajări in bătălia pentru 
îndeplinirea exemplară a sar
cinilor ce revin unităților în 
acest an. ,
____________________y

Deși are numai 26 de ani. lă
cătușul Ion Mureșan. secretarul 
comitetului U.T.C. de Ia între
prinderea de Utilai Tehnologic 
din Bistrița, era utecist la ora 
cînd se băteau primii țăruși la 
întreprinderea în care lucrează. 
„Era o primăvară devreme, iși 
amintește, cind pe acest loc unde 
se află uzina s-a deschis un șan
tier de munca patriotică al tine
retului care a durat practic pînă 
la stabilirea contururilor de as
tăzi ale platformei industriale".

Munca patriotică, efortul de
pus după orele de program erau 
modul în care organizația ju
dețeană a U.T.C.. tinerii au în
țeles să-și aducă contribuția la 
înfăptuirea unui măreț act re
voluționar care avea să schim
be înfățișarea județului de Ia 
poalele munților Rodnei și Că- 
limanilor. să-1 ridice în rîndul 
zonelor dezvoltate din țară. 
Este actul inițiat de secretarul 
general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceausescu, act de ctito
rire a unei noi țări, de început 
al unei glorioase epoci în mile
nara istorie a României pe care 
l-a semnat cu gîndul și mintea, 
cu întreaga ființă si generația 
beneficiară a roadelor adîncilor 
prefaceri, generația tinără. „La 
vîrsta aceea, spunea interlocu
torul. nici nu ne puteam închipui 
ce va ieși din fostul cimp de la 
marginea orașului. Săpam fun
dații. turnam betoane. încărcăm 
si descărcăm vagoane, autoca
mioane. Știam însă că ne con
struim propriile locuri de mun
că, că sîntem prima generație 
ce vom lucra în uzine de talia 
celor mai moderne din țară, 
chiar aproape de locurile în care 
ne-am născut si am crescut. De 
aceea făceam ceea ce ne cereau 
constructorii, foarte multi din
tre ei tineri pe atunci. învățam".

învățătură si muncă. Iată 
două modalități, două arme de 
biruință in înfruntarea cu noul, 
cu revoluția. Căci ritmul de 
desfășurare a revoluției era fas
cinant. iar noul era prea nou. în- 
tr-un moment cînd nu se putea 
vorbi în tot județul de o teh
nologie pusă la punct, ci doar 
de unele practici meșteșugă
rești. s-a hotărît ca la Bistrița 
să se construiască utilaje teh
nologice pentru diferite domenii 
ale economiei naționale. Făurarii 
lor trebuiau să fie brigadierii de 
atunci, puternicul și tinărul de
tașament muncitoresc de acum, 
care. înfăptuind politica parti
dului. au aici în județ chimia, 
energetica, metalurgica, con
strucția de mașini, electrotehnica. 
„Cine dorește să vadă cum s-a 
înfăptuit această politică, spu
nea tovarășul Nicolae Ceaușescu 
în cuvintarea rostită la marea 
adunare populară ce a avut loc 
în toamna anului 1981, în muni
cipiul reședință de județ, sâ vi
nă la Bistrița. Aici. într-adevăr. 
în cîtiva ani am reușit să con
struim o industrie care constituie 
o mîndrie pentru întreaga tară".

Un pilon al acestei industrii 
este întreprinderea in care sin
tem ; un puternic pilon in șirul 
celor ce susțin bolta noilor pro
fesii la Bistrița : întreprinderea 
Mecanică. întreprinderea de 
Produse Electrotehnice. între
prinderea de Materiale de Con
strucții NETEX, C.P.L., Țesăto-

ria de Mătase, Filatura de Lînă 
Pieptănată și altele. I.U.T. este 
primul moment de referință al 
unei școli în care s-a constituit 
nucleul detașamentului muncito
resc al județului avînd vîrsta 
si conștiința strălucitoarei epoci 
deschise de Congresul al IX-lea 
al P.C.R.

Cincizeci la sută din persona
lul muncitor al întreprinderii 
este de vîrsta utecistă. Peste 
2 500 de uteciști sînt chemați să 
consolideze temeliile puse de 
înaintași, sa le cinstească, fă- 
cind din fiecare cucerire un pri
lej de noi avinturi spre orizon
turile deschise de partid. Aces
tui țel i se închină mintea și 
brațele. întreaga ființă. Modul 
în care tinerii de la I.U.T. se 
implică în realizarea obiective
lor revoluției tehnico-stiințifice 
îl reflectă o realitate : și în 
anul trecut, ca și în alți ani. 
organizația de aici a obținut 
primul loc în întrecerea utecis
tă pe întreprinderile din județ

La I.U.T. Bistrița se produc 
piese turnate si forjate, utilaje 
energetice, filtre cu saci, robi- 
neți, radiatoare, armături din 
otel, echipamente hidromecani
ce, flanșe de oțel, componente 
pentru laminoare si altele. Nu 
numai pentru intern, ci și pen
tru export în diferite târî din 
Europa. Asia și Africa. Ioan 
Rusu. Grigore Marian. loan Me- 
helean, Ioan Szabo. Mircea 
Gherghel. Ioan Leah. Ioan Pop. 
Dănuț Jucan. Valentin Bodea. 
Garofita Baica. Ioan Timiș. Ni
colae Arieșan și multi alții. Sint 
tineri pentru care calitatea pro
ducției, indiferent de destinație, 
are un singur calificativ : foarte 
bine.

Importante sarcini revin co
lectivului în acest an. an hotâ- 
rîtor pentru asigurarea condiții
lor de îndeplinire a obiectivelor 
stabilite pentru întregul cincinal. 
Chemării timpului, magistral 
sintetizată în cuvintarea rostită 
de secretarul' general al parti
dului. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. la recenta ședință a 
Comitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R.. oamenii muncii 
de la I.U.T. Bistrița îi răspund 
prin angajamentul de a produ
ce în acest an peste prevederi 
200 tone utilaj metalurgic și 300 
tone utilai energetic, piese de 
schimb în valoare de peste 5 
milioane lei. Semnătura organi
zației U.T.C. la amintitul anga
jament este hotărirea de a efec
tua prin muncă patriotică lu
crări în valoare de 1 milion lei. 
de a reduce prin mai buna gos
podărire a materiei prime și 
energiei consumurile normate 
cu 300 tone metal, cu 1 la sută 
norma repartizată de energie si 
combustibil, propunîndu-si tot
odată ca prin acțiunile Întreprin
se in sprijinul producției să a- 
sigure condițiile de onorare in
tegrală a contractelor la export 
pe anul în curs, pînă la 10 de
cembrie 1987. Sînt angajamente 
prin care organizația U.T.C. de 
la I.U.T. Bistrița îsi propune să 
cinstească, așa cum o va face 
si prin alte acțiuni, importanta 
sărbătoare din primăvară : 65
de ani de la crearea U.T.C. și 
30 de ani de la înființarea 
U.A.S.C.R.

-------- DE PRIM SATE ADUNATE---------
„HĂRNICIA IĂRANULUI NU TREBUIE SPUSĂ. IA SE VEDE»

35 de mii de lei. Aceasta este suma ve
niturilor realizate in anul trecut prin va
lorificarea produselor obținute peste ne
cesar în gospodăria proprie de către tlnă- 
rul Ștefan Giță, secretarul comitetului 
U.T.C. din comuna Josenii Birgâului, ju
dețul Bistrița-Năsăud. Iată o cifră in care 
se reflectă hărnicia și chibzuința-i carac
teristică in gospodărirea pămintului, ști
ința șt efortul împletite in dorința de a-i 
smulge roade cît mai bogate. La Josenii 
Birgăului a fost o iarnă frumoasă, cu tro
iene de zăpadă și sănii trase de cai. Un 
timp in care pămintul s-a odihnit sub 
cușma grea a iernii prefăcindu-și puterile, 
visind la vremea cînd iși va schimba veș
mintele, scăldîndu-se in soare. Timp de 
odihnă pentru pămint, iarna a încetat să 
mai fie un timp mort pentru gospodarii 
lui. Munca în agricultură, o campanie 
continuă a devenit un crez al tuturor lo
cuitorilor satelor. De aceea la Josenii Bir
găului, ziua de lucru începe la 5 dimi
neața și se încheie seara tîrziu. începe in 
grajduri cu administrarea tainelor de hra

nă pentru animale și igienizarea lor și se 
încheie tot in grajduri, după adăpatul, 
mulsul de seară și pregătirea așternutului, 
între aceste două momente „de casă* sint 
treburile zilei in livezi și in cimp. La ora 
actuală cele mai importante sint transpor
tul gunoiului de grajd, curățirea pomilor, 
pregătirea răsadurilor.

Zonă de munte fiind, la Josenii Birgău
lui fruntea agriculturii o țin zootehnia 
și pomicultura. Creșterea animalelor este 
nu doar o tradiție, ci și o pasiune : o ne
cesară și importantă sursă de venituri in 
același timp. „O gospodărie la țară, evi
dențiază interlocutorul nostru, nu este în
treagă cînd pe lingă casă nu are grajd și 
surlă, șoproane, cind acestea nu sint pline 
de animale și furaje. Hărnicia țăranului, 
continuă el, nu trebuie spusă. Ea se vede*.

$i intr-adevăr, pentru hărnicia secreta
rului comitetului U.T.C. de la Josenii Bir
găului pledează gospodăria lui privită in 
ansamblu, grajdurile in care viețuiesc* 4 
taurine, un cal, 21 oi. 2 porci, păsări. „Ca 

secretar al comitetului U.T.C. se cheamă

că sînt in fruntea tinerilor din sat, sau că 
trebuie să fiu. Cerindu-le, îndemnindu-i 
să ne intensificăm eforturile pentru a ne 
argumenta cu fapte deplina adeziune la 
politica partidului nostru, însușirea sar
cinilor stabilite, poți fi mai convingător 
prezentind tinerilor roadele efortului tău*.

Pentru anul 1987, sintem informați că 
tinărul secretar al comitetului comunal 
U.T.C. a contractat cu statul printre altele 
2 mii l lapte de vacă. 340 l lapte oaie, 10 
miei, 2 tăurași, 1 porc, 20 kg lină și alte 
produse agricole.

Exemplul lui este urmat de tinerii Radu 
Sorianu, Maria Budnaru. Gheorghe Mă- 
narcă, Călin Someșan. Ichim Prișcă, Du
mitru Someșan și alții, a căror contribu
ție la fondul de stat se concretizează in 
anul celei de-a 65-a aniversări a creării 
U.T.C. in 206 taurine, 350 porcine, 100 ovi
ne, 363 miei, 5 500 hl lapte de vacă, 590 hl 
lapte de oaie, 500 kg lină și alte produse 
agroalimentare.

Pagină realizată de MIRCEA BORDA
_______________________ /



TELEGRAMĂ

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general a! Partidului Comunist Român

Dragă tovarășe Nicolae Ceaușescu,
Vă mulțumesc din toată inima pentru felicitările pe care mi 

la-ați transmis cu ocazia celei de-a 60-a aniversări a zilei mele de 
naștere. Cuvintele dumneavoastră cordiale rtiă încurajează să-mi 
continui activitatea comunistă conform idealurilor noastre comune.

Considerăm, de asemenea, felicitările dumneavoastră ca uri oma
giu adus activității întregului nostru partid, consacrate luptei pen
tru pace, democrație șl socialism.

Vom acorda și in continuare o mare atenție dezvoltării relațiilor 
frățești cu dumneavoastră și cu toți comuniștii români.

Cu sentimente frățești,
RENE URBANY

Președintele
Partidului Comunist Luxembutghbz

IN EDITURA POLITICĂ A APĂRUT:

NICOLAE CEAUȘESCU

CUVlNTARE LA ȘEDINȚA COMITETULUI 

POLITIC EXECUTIV AL COMITETULUI 
CENTRAL AL PARTIDULUI 

COMUNIST ROMÂN
— 20 FEBRUARIE 1987 —

AGENDA
j

Cu prilejul Zilei naționale a 
Regatului Maroc, ambasadorul 
acestei țări la București. Abdel- 
wahab CHorfi. a oferit, marți 
seara, o recepție.

Au participat loan Petre, vice- 
nrim-ministru al guvernului, 
miniștri, reprezentanți ai con

ISTORIA - 
CARTEA CONȘTIINȚEI

(Urmare din pag. I)

! corectă, științifică, deschisă a 
ț istoriei naționale și universale. 
• Tocmai de pe această platformă. 
I de înalta ținută științifică și de 

o impecabilă consecvență revo
luționară, tovarlșul Nicolae 
Ceaușescu a dat o fermă și 
temeinic argumentată replică 
unor Încercări de dată mai re
centă de a denatura istoria 
noastră In scopuri care nu au 
nimic nici cu rigoarea și calita
tea demonstrației științifice și 
nici cu interesele comune, cu 
țelurile supreme ale țărilor so
cialiste. Spunea în acest sens in 
mod deschis tovarășul Nicolae 
Ceaușescu : „Prima lozincă a 
socialismului științific a fost : 
-Proletari clin toâie țările, uni- 
țr-vă !» și cunoașteți tot ce au 
spus mai departe Marx și En
gels. Noi sintem pentru o abor
dare nouă privind solidaritatea, 
unirea maselor, a popoarelor, 
nu mimai a proletariatului, 
pentru că trăim ii* altă etapă. 
Trebuie să acționăm pentru 
unirea popoarelor in lupta pen
tru Socialism, pentru dezarmare 
și pace în lume !“

Or. tocmai asemenea practici 
și mentalități. care printr-un 
nedorit $1 regretabil paradox 
reiterează teze și ideologii 
care au adus chiar respective
lor popoare, umanității progre
siste însăși, ătitea nenorociri și 
suferințe, nu pot și nici nu vor 
putea vreodată să contribuie la 
întărirea unității de acțiune a 
țărilor socialiste in lupta lor 
pentru afirmarea celei mai 
înaintate, drepte și luminoase 
orînduiri. Reamintind și In acest 
cadru poziția principială și con
secventă a României, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu sublinia : 
„în ce ne privește, doresc sâ 
declar aici — dar declar aceasta 
pentru întregul nostru popor — 
că sintem ferm hoiăriți să fa
cem totul pentru a fdlosî toi 
ceea ce este valoros în trecutul 
nostru comun — și vom face 
aceasta cu toate țările socialiste, 
cu toate popoarele lumii — 
pentru dezvoltarea colaborării, 
prieteniei. pentru asigurarea 
dezvoltării fiecărui popor, a ri
dicării bunăstării fiecărei na
țiuni. pentru asigurarea păcii in 
întreaga lume !"

Impresionantă depozitare, pur
tătoare a tezaurului de demni
tate. înțelepciune și cinste a 
fiecărui popor și a întregii 
umanități, istoria este astăzi.

SPORT
■ Marți, pe pirtia de la Va- 

lea Rîșnoavei, din apropiere de 
Predeal, s-au incheiat Întrece
rile de biatlon din cadrul com
petiției sportive internaționala 
Spartachiada de iarna a arma
telor prietene, odată cu desfă
șurarea probei de ștafetă 4 X 7,3 
km. Pe primul loc s-a situat 
echipa U.R.S.S., cu timpul total 
de lh 3y45“7/10 (zero minute pe
nalizare), urmată de formațiile 
R.D. Germane — lh 35’22**4/10, 
Bulgariei — lh 35’29**3/10, Ce
hoslovaciei — lh 37’28“3/10, 
României — lh 37’42“l/10, Polo
niei — lh 40’08*‘9/10 și Ungariei 
— lh 44'08**l/10.

Pe Clâbucet, pe pirtia de sub 
teleferic, s-a disputat o probă 
de slalom special, primul loc 
fiind ocupat de Miroslav Kolarj 
(Cehoslovacia), cronometrat In 
două manșe cu timpul de 1’43‘ 
44/100, urmat de Liubomir Popov 
(Bulgaria) — 1’43*92/100, Szymon 
Kraciuk (Polonia) — r44“65/100, 
Serghel Petrik (U.R.S.S.) —
1’44 “82/100, Valentin Ghicev 
(Bulgaria) — r44**28/100, Vadim 
Amosov (U.R.S.S.) — r45"89/100, 
Vili Podaru (România) — 1’46** 
62/100 etc.

Astăzi, în ultima zi a compe
tiției, sînt programate cea de-a 
doua probă de slalom și șta
feta 4 X 10 km la schi-fond. 

ducerii unor ministere și insti
tuții centrale, ai vieții Dol'tire. 
economice si culturale. Ofițeri 
superiori.

Au luat parte «ef: de sirur.i 
diplomatice acreditați la Bură
rești. alti membri ai corpului 
diplomatic.

mai mult ca oriclnd. chemată 
sâ iși spună în mod deschis, 
răspicat |i ferm cuvtatul. sâ 
iși afirme rolul tot mai activ ce 
îi revine in întărirea unității de 
acțiune a tuturor țărilor, a 
tuturor țărilor socialiste, a 
tuturor forțelor revoluționa
re. democratice și progre
siste de pretutindeni în lupta 
lor dreaptă și nobilă, pentru 
făurirea unei lumi mai bune, 
mai luminoase, fără arme și 
războaie, pe mult încercata 
noastră planetă.

Aceasta este o convingere sta
tornică a întregului nostru 
popor, căreia i-a dat o expresie 
magistrală președintele Româ
niei socialiste, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, acum mai bine de un 
deceniu și jumătate și care și 
astăzi Iși păstrează neștirbită 
autoritatea și forța de convin
gere : „Cercetarea istorică, de
parte de a constitui o investi
gare cu caracter strict docu
mentar al trecutului, este in 
bună măsură — așa cum arăta 
viața — șl o știință a prezen
tului. Istoria oferă concluzii ri 
învățăminte despre marile pro
cese ale dezvoltării societății, 
ale existenței popoarelor de-a 
lungul timpului, punîhd în evi
dență aiit ceea ce a fost va
loros progresist și a servit 
mersului înainte al societății cil 
și piedicile ridicate de-a curme
zișul evoluției și care au costat 
scump umanitatea, au intirziat 
progresul unor națiuni. Rezul
tatele cercetărilor istorice sint 
de natură să ajute omenirea 
contemporană, sâ înțeleagă mai 
bine legile obiective care guver
nează societatea, necesitatea de 
a acționa in spiritul cerințelor 
progresului. De asemenea, isto
ria este chemata să sprijine, 
prin concluziile sale, perfecțio
narea organizării societății de 
azi, relațiile dintre state și na
țiuni, conlucrarea pașnică dintre 
toate popoarele lumii**.

A prezenta istoria, mai veche 
sau mai nouâ. in mod limpede 
și în spiritul adevărului, a privi 
adevărul in față pentru a trage 
învățămintele necesare și con
cluziile ce se impun pentru ac
tivitatea de viitor, a abandona, 
deplin și definitiv, miturile, 
nostalgiile, prejudecățile. Iată 
mesajul profund umanist și pro
gresist al istoriei și culturii 
noastre, al poporului nostru, atît 
de încercat de istorie și atit de 
încărcat de adevăr, prietenie 
și pace.

■ Sala de atletism din Bacău 
a găzduit campionatele repu
blicane de atletism pe teren 
acoperit rezervate juniorilor. Cu 
acest prilej au fost stabilite noi 
recorduri naționale de juniori de 
câtre Valentin Chiriac (Bucu
rești) 6*94/100 la 60 m plat și 
22"92/100 ia 200 m, Gheorghe 
Gușet (Zalău) 17,07 m la arun
carea greutății. Daniela Pleșcan 
(Brăila) 23 *61/100 la 200 m.

între Învingători s-au mai 
aflat Galina Astafei (București) 
1.84 m la săritura în Înălțime, 
Deniia ZAvelcă (Slatina) 55“ 
82/100 la 400 m plât. Simona 
Staicu (Deva) 4’28**15/100 la 1 500 
m și 9^8*32/100 la 3 000 m, Sil
viu Ungureanu (Pitești) 7.19 m 
la săritura in lungime.

■ tn municipiul Călărași «-a 
desfășurat etapa de zonă a 
campionatului republican de 
lupte libere pentru sportivii 
cluburilor școlare.

Printre învingători i-au nu
mărat constânțenii Gheorghe 
Barabeș (categoria 42 kg), Ga
briel Ciucă (51 kg), Laurențiu 
Ciucă (63 kg), Viorel Mătanie 
(68 kg), precum și Marius Smă- 
rândescu (C.S.Ș. Steaua Bucu
rești) (38 kg). Aurel Preda 
(C.S.Ș. Tlrgoviște) — la 45 kg, 
Marîus Munteanu (C.S.Ș. Slo

O nouă tradiție a școlii românești

0 VERITABILĂ CITADELĂ 
A STIINTEI $1 CULTURII MODERNE

„Universitatea din Timișoa
ra este, dupâ opir.la noastră, un 
focar de instrucție ș: educație 
ce-șl justifică existența ne 
măsura Implicării sale in re
zolvarea sarcinilor impuse in- 
vățămintului superior din 
țara noastră. In modelul 
uman pe care l-a conturat 
cu atlta claritate tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. secretarul 
general ai partidului, la Con
gresul al Xlll-iea al P.C.R.. 
se recunosc acele calități care 
se formează in învățămlntul 
nostru, astfel înrft consider ta 
o șansă a instituției existența 
Facultății de Științe Econo
mice, a Facultății de Științe 
ale Naturii și a celei de Filo
logie. Planurilor de invățâ- 
mlnt corelate ra sarcinile M 
revin culturii In actualul cin
cinal, li s-au făcut adausuri 
in planul unic de activitate al 
Universității. Dezideratul creș
terii calității muncii, (evident, 
ia primul rlnd in pregătirea 
de specialitate, conform celei 
mai înalte exigențe) asig-^ră 
astfel formarea unor bani 
economiști in industrie r. 
gncultură, a unor profesor, 
eu un vast orison! de cunoș
tințe*. aprecia profesorul uni
versitar dr. Petru Delta. rec
torul acestui institut de îavâ- 
țâmint superior. începând sâ 
argumenteze principalele de
mente ce definesc dexvoltarea 
lut continuă. Ince^nd ra anul 
universitar lMTim. de dad 
ființează ca prtma inetîtuti? 
de arest fel din tară 
In anii conrrurties socialis
mului.

Desifur. d:n această per
spectivă «altul Înregistra! față 
de anul IHt. ciad ia filată 
Institutul Pedagoge din TUr.i- 
roara Ca care se adaugi in 
1W5£ Facultatea de Rblope) 
și chiar față de 1987. este mai 
rauît derft coariudest De la 
o bază ntaîertalâ eu 1 amfi
teatre ri T laboratoare, bună
oară. s-a ajuns ia 14 amfitea
tre h C de laboratoare ce 
acoperă. împreună eu celelal
te âenări. peste TWO mp. Nu
mărul Zeurilor în cămine a 
creerut la 2 000 tar eei al vo- 
îumeicr <fin biblioteca institu
ție! la perie TW de mii. De la

TrusCi de diagnosticare
Specialist:: de la Institutul de 

cercetare științifică st inginerie 
tehnologiei pentru mașini si 
utilate agricole din București au 
realizat o truaâ de diagnosticare 
a stării tehnice a tractoarâor si 
motoarelor mașinilor-uneite fără 
demontarea acestora.

Trusa cuprinde o serie de a- 
parate si dispozitive robuste re 
afectează măsurători de preci- 
cizie. iar folosirea lor nu impli
că forță de muncă specializată 
Utilizarea ei mărește durata de 
funcționare a utilajelor între 
două reparații cu 25 la sută, re
duce timpul de imobilizare a 
mașinilor în vederea executării

Noi monografii în domeniul 
științelor medicale

Noi monografii in domeniul 
științelor medicale au -ăzut lu
mina tiparului in cunoscute e- 
dituri dîn București și din tară. 
Editura Academici Republic.: 
Socialiste România, de exem
plu. este prezentă ia librării cv 
monografia ..Emest Juvara — 
omul și opffa“. lucrare dedi
cată personalitaU: c.-.:rurg_.__ 
procedeelor și aparatelor me
dicale folosite de-a lungul ac
tivității «ale. în Mtura stUr.ți-

TV
MimCVILL, « MABTIK

2100 Tele.'umal viața eco
nomică. Pr.orttâți a.e cincinalului. 
Î0.35 Tinerețea noastră — tinere
țea patriei: Program muxical-lîte- 
rar In interpretarea unor tineri 

bozia) — la 48 kg și Nicu Hurloi 
(C.S.Ș. Călărași) — la categoria 
peste 78 kg.

■ Marți a avut loc la Ankara, 
întîlnirea internațională amicală 
de fotbal dintre selecționatele 
de tineret ale Turciei și Româ
niei. Partida s-a incheiat cu 
scorul de 3—1 (1—0) in favoarea 
jucătorilor turci.

■ Turneul internațional de 
fotbal de la Bangkok (Thailan
da) a fost ciștigat de selecțio
nata R.P.D. Coreene, care a În
vins in finală cu scorul de 1—0 
(0—0) echipa Coreei de Sud. 
Unicul gol al partidei a fost 
înscris, in minutul 58, de Kim 
Kcsong Jun.

■ Cel de-al doilea concurs 
Internațional de sărituri cu 
schiurile desfășurat pe trambu
lina de la Lahti (Finlanda) s-a 
încheiat cu succesul cunoscu
tului campion finlandez Matti 
Nykanen — 221.70 puncte (sări
turi de 90 m și 85.5 m). Pe locu
rile următoare s-au situat com
patriotul său Heikki Ylipolll — 
220.50 puncte șl austriacul 
Ernst Vettori — 214,20 puncte.

■ Proba masculină de slalom 
super-uriaș desfășurată pe pîr- 

cei 82 de studehți re se pre
găteau la început doar pen
tru matematicâ-fizică s-a a- 
juns acum la peste- 3 300, din
tre care 1 TOO la invâțâm’.r.tul 
de ti, 900 la fărâ frecvență și 
000 la seral. în toată aceasta 
perioadă tu absolvit cursurile 
peste 25 de mii de specialiști, 
azi cadre de bază ale econo
miei. învățăm! ntului și cultu
rii românești. Aceeași dina
mică o exprimă și participa
rea studenților și a profeso
rilor la activitatea de cerce
tare concretizată — numai *n 
intervalul 1905—1985 - in M2 
da contracte cu producția, in 
35 de Invenții. în redactarea 
de numeroasa publicații ști
ințifice.

Valențele procesului în- 
strectiv-eduaitiv sint susținu
te de o serie de realități re 
caracterizează învățăm intui 
superior universitar timișo
rean. După cum sublinia sl 
rectorul institutului, cele 3 fa
cultăți (re asigură, pe lingă 
învățămlnml la zi. seral si 
firi frecvență, și funcționa- 
rea a 6 cursuri onat-unl verși- 
tara «i perfecționarea a 908 
profesori din Invățâmîr.tul 
preuniverritar) beneficiază 
de un corp profeaora’ valoros. 
75 lâ sută din cadre fiind doc
tori tn științe- reea re con
stituie o premisă esențială 
pentru calitatea superioară a 
procesului didactic. în plus, 
există aici ri 3 lectorate din 
străinătate, de un real șprilin 
pentru studenții filologi. Uni
versitatea din Timișoara se 
mtadreyte si cu rele 5 unitâti 
integrate de cercetare, cu 
personal proori.u. Centrul Te
ritorial de Cercetări Econo
mice, Centrul de JWinte So
ciale. Oficiul de Calcul. co
lectivul de mlero-producție fci 
domeniul fizicii și cel în do
meniul tehnologie4. consti
tuind tot atîtea posibilități d- 
’egare a teoriei cu conținutul 
practicii si al Investigatillre 
din cercetare, eu o activitate 
orientată sore rezolvarea onor 
probleme de virf. Multe din 
realizările obținute aici se re
găsesc în «onținutul unei ou- 
NicaUi periodice. Ana» 
UnivertîtițîL apărută In oatru 
serii, re oferă posibilități de

reparațiilor cu peste 30 la sută 
sl creste fiabilitatea mașinilor ev 
circa X la sută.

Trusele de diagnosticare exe
cutate de Trustul de stațiuni sl 
mașini agricole Clui-Naooca. r. 
puse la dispoziția tuturor SJCA. 
din tară, sînt competitive, cocn- 
Darfndu-se cu produse similare 
existente ne plan mondial Ee 
înlocuiesc o serie de dispoxt.ve- 
si aparate, unele din eie com
plicate cu un grad mic de oreci- 
zîe a măsurării sau secessîtnd 
personal speci*li»t-

Calitătile tehnico-ftmeîăeeale 
ale produsului r^sănear Q re
comandă pentru a fi exportau

„SERBĂRILE ZĂPEZII
— EDIȚIA A IX-A —

fică si eoocâopeâca sec 
apanpa aooografia

aF«nee«a_ in Ei.‘ura -Scris ul 
rmăaear* fix Cwn. a apărut 
«Crrriesasca —- asheata la oa- 
tri-c*-! O ILL. st traneo-bron- 
tacă*. sare face rjooecute pro-

șl formam arrisaee ae amatori 
taurmte ata Fert. ra -ș .-.i nanonaJ 
-Cintarea RcnAn-*. icotar ».« 
Tribuna TV. Spoea Oauaescu. 
Proprietatea toca vl — teae_a 
progresului eeoecm^eo «nr-a aJ 
țâra noastre, a mesaeru crreCuhn 
de trai a. popoeu aM Fum se
rai tco-GT-: _Xocu xegrf*. Pro
ducție a tejertar-m. pc^sacze. Re
gia: Andnes Koata. IMvogvl g 
ZI.» Te;e;-ma- BjM SemOerea 
pro«r>Ku.u. 

tia de ta Furxno (Japonia) tn 
cadrul „Cupei Mondtale* la schi 
a fost dștigata de Marc Girar- 
cxelli (Luxeir.ourg). înregistrat 
cu timpul de 1i27*14/1Ml

■ în campionat-J de fotbal 
al Argentinei, echipe River 
Plata a învins pe teren propriu, 
cu scorul de 4—1. formația In- 
dependiente. Alte rezultate : 
Bcca Juniors — Gimr.asia 1—0 , 
Tali eres — Ferrocami Oeste 
1—0 ; San Lorenzo — Newell’s 
Old Boys 2—1 ; Rosario — Velez 
Sarsfield 3—1 : Temperley — 
Estudiantes 0—3.

Clasament : 1. San Lorenzo — 
38 puncte ; 2. Independiente — 
37 puncte ; 3. Rosario — 36
puncte.

■ Cursa Internațională de 
schi-mare fond, desfășurată la 
Mora (Suedia), a fost dominată 
de sportivii suedezi, clasați pe 
primele trei locuri.

A ciștigat Anders Larsson, în
registrat pe distanța de 89 km 
cu timpul de 4h 20’20**, urmai 
de Orjan Blomqvist — 4h 20’23** 
și Sveh-Erik Danielsson — 4h 
20*28“. Campionul finlandez Juha 
Mieto. cotat printre favorițil 
probei, a ocupat locul șase, cu 
timpul de 4h 22’20**.

schimb cu 440 de parteneri 
din 60 de țâri ale lumii. De 
altfel. Biblioteca Centrală 
Universitară, re conține o 
bază documentară valoroasă, 
are și un fond de carte de 
depozit legal, deținînd astfel 
orice pub’lcîtie ce apare la 
noi in țară.

Efectele imediate ale aces
tor condiții deosebit de favo
rabile studiului se regăsesc, 
ce bună seamă, in primul 
rind. in calitatea învățăm io
tului, in gradul de cunoștințe 
acumulate de absolvenții uni
versității. Angrenați major in 
complexul proces de integrare 
a Invățâmintului cu cerceta
rea și producția, corpul di
dactic și studenții, in special 
ret din anii III și IV. Iși 
orientează activitatea pe dte- 
va direcții prioritare, precum 
perfecționarea mecanismului 
economico-finantiar șl a sis
temului informatic ri de con
ducere a unităților economice, 
studierea proprietăților fizice 
ale corpului solid, implemen
tarea metodelor econxxnico- 
matematice in unitățile agr.- 
cole și de construcții. valori
ficarea coer.piexâ a materiale
lor refolor.bJe. perfecționa
rea organizări, producției sî 
mutat aplicarea matematicii 
1b studiul stabilității zborului 
a rioanelor s: deformațiuo: 
scoarței terestre, efectuarea 
cercetărilor sociologice. elabo
rarea unor atlase lingvistice 
ri a dicționarelor unor graiuri 
daco-rom ine. în arest sens, 
există deja o serie de reali
zări de valoare ce autentifică 
firi echivoc rapacitatea si 
bogatul potential creator, tsa 
rum «ta! reducerea consumu
lui de energie prin cocooen- 
sarea puterii reactive, conce
perea de tehnologii noi pen
tru den pul electric de înaltă 
frecvență, creșterea mono- 
cnrtaJga de cloruri de 
caldu n ruarț (prin metoda 
hidrotemalâ). obținerea de 
p-.ese perfiîate din safir, creș
terea oroduetrritâții muncii 
prin orga .-.-.zar ea runtifleă a 
prod-jctieL obținerea de reac
tivi per.îrj 3oxzr?a herr.oîlo- 
bt**i gMentOnte.

Firi Lndeta'.ă. realizările 
nu se opresc aici. Bunăoară.

Barerindu-se de mare popu- 
in riadul tinerilor din in- 

t~eaga îcrc, „Serbările Zăpezii*, 
desfâeurate, fu acest ca in Stc- 
țixiea tineretului Izvorul Mure- 
șslai. au reunit peste 15 mii de 
uteciști din toate județele țdni. 
De hulind in seara zilei de 20 fe- 
bruane printr-un spectacol sus
ținut in fața tinerilor din 
Miercurea Ciuc, continuind cu 
an alt spectacol la GHeonHtani, 
„Serbările Zăpezii" au intrat in 
l:me dreaptă simbdtd secra pmn~ 
tr-o manifestare cuîtural-crtis- 
tică susținută de formațiile rc- 
cal-tnstrumentale „Compact" n 
„Prim-plan". de Cornelia Vor- 
cT-eanu. Cristian Țopescu, Octa- 
eiau Vintiiâ, actorul Eugen Cris- 
fcss Motriuc fi grupurile umo- 
r.rîice ^Dtrertis* n ^Ars Ama- 
tori^’. Focurile de artificii, ra- 
chetza laminoase, miile de cfa- 
pxri tsxere «flata îs sărbătoare 
«a dus. dimpreund eu cei de pe 
aeenă, firește, la c seară plăcu
tă, la o adevărată feerie, de ți 
—pioua de patru zile. Marele 
spectacol al „Serbărilor" s-a des
fășurat duminici dimineața, pe 
pirtie, unde, timp de două ore, 
muie de pârtiei pan fi au avut 
posibilitatea să vadd un specta
col de muzied, sport ți umor cu 
multe aspecte captivante, ine
dite. Reținem, din această a 
noua ediție a „Serbărilor Ză
pezii" deschiderea spectacolului 
cină grupuri de schiori imbrâ- 
cați tn frumoase costume gal
bene au lansat, purtate de ba
loane colorate, drapelul patriei 
și emblema „Serbărilor ( Ză
pezii", întreaga manifestare de 
bucurie și tinerețe de la Izvorul 
Mureșului fiind străjuită din 
inalturt de culorile dragi. De 
altfel, considerăm câ manifestă
rile .sportive au fost partea cea 
mai reușită a acestei ediții, la 
realizarea lor participind tineri 
sportivi de talent. Reușite au 
fost și jocurile pe zăpadă, pline 
de umort de inventivitate, spu
moase in tot ce-au însemnat ele 
tineresc (de exemplu cele inti
tulate „Graba nu strică treaba", 
„Salvamari - Salvamont", „Bi- 
ba Dochia la... Serbările Ză
pezii1*, „Călătorie sprincenată", 
care au pus în funcțiune o recu
zită uimitoare, pe potriva ecla
tantei fantezii tinerești). Remar
căm și momentul de încheiere 
cu efectele sonore și muzicale 
bine gradate (excelentă ilustra
ția muzicală realizată de Ileana 
Popoviei), cu jocurile de culori 
și artificii, cu cele două duzini 
de rachete care, lansate de ti
nerii rachetomodeliștl, au desfă
șurat. în inalturite pure, steaguri 
tricolore. Bineînțeles, in final, 
ca un argument intru totul tine
resc, pe aceeași zăpadă s-a des
fășurat „Superdiscoteca pe... ză
padă". Miile de tineri prezenți 
s-au bucurat astfel și de citeva

răspunzind comenzii sociale a 
policalificării, s-a reușit ta 
pentru fiecare profil să se gă
sească mijloace eficiente de a 
diversifica deprinderile prac
tice ale studenților, la Filolo
gie, de exemplu, ei efectuind 
activități multiple, de la 
cursuri de biblioteconomie, la 
traduceri, acțiuni specifice 
presei, muncii de editură sau 
anchete sociologice. Semnifi
cativ este însă faptul, subli
niat și de asistentul universitar 
Tudor Jebelean, secretarul 
Consiliului U.A.S.C. din in
stitut, că In procesul didactic 
ca si In viața Internă de or
ganizație, tineretul studioâ 
demonstrează maturitate poli
tică, responsabilitate și anga
jare deplină, situîndu-se prin
tre fruntașii întrecerii națio
nale „Fiecare A.S.C. — colec
tiv de educare prin muncă și 
pentru muncă a studenților**. 
Este, desigur, o condiție esen
țială pentru bunul mers al 
procesului de învățftmlnt. dar. 
ir. egală măsură, și expresia 
elbeventâ a înțelegerii depli
ne. de către toti tinerii, a sar
cinilor majore, ce le stau în 
fată In realizarea acelui mo
del uman de care vorbea și 
rectorul universității, acea 
..entitate producătoare de va
lori spirituale și materiale 
pentru anul 2000**. Or, tocmai 
această privire in perspecti
vă îndepărtată generează toa
te programele de dezvoltare 
viitoare ale acestei instituții 
de învățămînt superior ce a 
reprezentat. In toți cei 20 de 
ani de existență, o veritabilă 
citadela a științei și culturii 
moderne.

GH. CRIȘAN

zeci de minute bune de dans pe, 
probabil, ultima zăpadă a acestui 
an. La pupitrul discotecii s-a 
aflat un avizat in probleme de 
muzică tinără. Andrei Partoș. 
Revenind ta partea de început a 
f -ertacolului de la Izvorul Mu
reșului trebuie să evidențiem 
caracterul cu totul sărbătoresc, 
atmoefera de serbare tinără «u- 
cerată șt de costumele populare 
(o adevărată paradă a portului 
popular), de melodiile populare, 
de dansurile specifice zonei din 
care veniseră echipajele de schi
ori, de tportiri. in acest an au 
participat sportivi din județele 
Brașov. Cluj. Mureș, OU, Sibiu, 
Sfcceara. Fiind o pledoarie pen
tru spor:. ..Serbările Zăpezii" 
au prezentat și de data asta mo
mente care ilustrează curajul ca 
trdsâturd definitorie a tinereții. 
La acest capitol, manifestarea a 
excelat prin demonstrațiile del- 
taplaniștilor care au survolat 
„Serbările", spre incintarea mi
ilor de tineri. In întrecerea de 
la jocurile pe zăpadă, pe pri
mele locuri s-au clasat repre
zentanții județelor Cluj, Brașov, 
Sibiu. Premiul spectatorilor a 
fost atribuit trupei de acrobati 
Moșoianu care prin erereifiile 
prezentate a pledat tot pentru 
temeritate, pentru exercițiu spor
tiv și frumusețe a gestului.

în scurta prezentare a acestei 
ediții a „Serbărilor Zăpezii" - 
una dintre acțiunile cele mai în
drăgite de tineri, prezența celor 
15 mii atestind acest fapt — am 
vorbit mai puțin de programul 
artistic care s-a dovedit mai pu
țin inspirat alcătuit. Deși a fost 
o echipă artistică destul de bu
nd. printre membrii ei numă- 
rindu-se Mircea Baniciu, Com
pact, Divertis, Ars Amntorla, 
programul lor a fost nerepre
zentativ, cu impact redus la 
spectatori, izbinda la acest ca
pitol aparținînd unui tînăr ar
tist mai puțin cunoscut. Ion 
Pascu, student. La fel, binecu
noscutele personaje tfin basme, 
atit de „populare", au fost, de 
data asta, mai puțin spontane, 
au dovedit mai puțină imagina
ție. Am înțeles că tint căutări 
pentru ca următoarele ediții să 
capete o nouă formulă, astfel 
ca programul artistic să însem
ne realmente educație și diver
tisment - așa cum ne-am obiș
nuit cu sutele de acțiuni ale 
B.T.T., acțiuni cu milioane de 
tineri.

„Serbările Zăpezii", ediția a 
IX-a, Izvorul Mureșului rămln, 
deci, in cronica acestei mani
festări de tinerețe, bucurie și 
turism ca o reușită în primul 
rind in plan sportiv, in ilustra
rea, prin acțiuni și jocuri spor
tive. a unor importante trăsături 
de caracter ale generației noas
tre.

E. MIHAESCU

LA ÎNTREPRINDEREA MINIERĂ COMĂNEȘTI

Prin deschiderea unor noi 
abataje, importante 
cantități de cărbune 
extrase suplimentar

Acest ai doilea ah al clnclha- 
lului constituie pentru minerii 
din bazinul Văii Trotușului anul 
hctăfîtor in atingerea unor pro
ducții maximo de cărbune, de 
calitate, capabilă Să satisfacă 
cerințele industriei energetice. 
Așa după cum se sublinia la re
centa ședința a Comitetului Po
litic Executiv al C.C. al P.C.R., 
eforturile de a extrage Cit mai 
mult cărbune parte inte
grantă din bătălia pentru în
făptuirea Programului energe
tic național — trebuie inten
sificate, acționlndu-se cu mai 
multă responsabilitate în direc
ția organizării superioare a pro
ducției, exploatării cu maximum 
de randament a mașinilor șl U- 
tllajelor, extinderii pe scară 
largă a mecanizării în subte
ran, deschiderii unor noi fron
turi și abataje puse în eyidență 
de cercetările geologice.

— Programul de măsuri teh- 
nico-organiZatorice'p&ritrU anul 
1987 a fost definitivat cu mult 
timp In urmă, practic încă din 
primele ore ale anului trecin- 
du-se la aplicarea lor în fie
care sector, ne preciza tovarășul 
Ion Cristoloveanu, ihglnerul 
șei al Întreprinderii, Am do- 
bindit în ultimii ani o bunft ex
periență în toate domeniile, do
vadă cantitățile mari de căr
bune extras peste plan. Recent 
am dezbătut cu toți oamenii 
muncii la fiecare abataj și sec
tor, la fiecare punct de lucru 
sarcinile c« ne revin în lumina 
indicațiilor si orientărilor cu
prinse în cuvîntarea tovară
șului Nicolae Ceaușescu, toți au 
înțeles să se mobilizeze în mod 
exemplar, sâ nu precupețească 
nici un efort pentru transpu
nerea lor în viață. Avem create 
pentru aceasta toate condițiile 
tehnice, fiecare post fiind dotat 
cu tot ceea ce este necesar peni 
tru desfășurarea lucrărilor la 
parametri maximi.

Pentru anul 1987 cifrele de 
plan indica o creștere fața de 
anul trecut de aproape 20 mii 
tone cărbune. Evident, pe lingă 
aplicarea programelor tehnice 
capabile sâ asigure sporirea 
productivității muncii, In spe
cial prin introducerea unor 
combine miniere, un rol hotărî- 
tor revine cercetării geologice, 
evidențierii și punerii în ex
ploatare a noi zăcăminte de 
cărbune. Iată, de pildă, in luna 
ianuarie in sectorul Vermești, 
minerii din formațiile conduse 
de inginerul Nicolae Hanganu 
au încheiat lucrările de înain
tare la unul din noile abataje 
cu o sâptămînă mai devreme 
fațâ de graficele stabilite. Prin 
intrarea în funcțiune a acestui 
obiectiv, cunoscut în codul mi
nerilor sub Indicativul 6 518, 
producția de cărbune extras 
crește cu peste 100 tone lunar.

într-o altă zonă, la Asău, la 
sfîrșitul lunii februarie a intrat 
în funcțiune abatajul 6 217 pe 
atratul Chivoaia, strat de căr
bune oscilînd între un metru și 
1,20 mc. Datorită racordării 
noului abataj la circuitul pro
ductiv al unității, extracția de 
cărbune crește zilnic în acest 
sector du 20 tone. S-au creat 
astfel toate condițiile ca înce- 
pind cu luna martie și minerii 
din sectorul Asău să se înregis
treze cu producții peste plan, 
ei trebuind să atingă la finele 
lunii cifra de 500 tone cărbune 
brun de bună calitate. Atenția 
specialiștilor geologi este reți

Realizarea în devans a 
programului de modernizare

(Urmare din pag. I)

rea calibrației la linia de la
minare a țevilor laminate ; 
montarea în flux a unei insta
lații de debitare cu flacăra oxi- 
gaz ; reorganizarea procesului 
ae laminare și ajustare a țevi
lor ; extinderea procesului de 
tragere a țevilor pe topuri și fi
liere de curburi metalice ; a- 
plicarea controlului nedistruc
tiv ia țevile laminate la cald. 
Faptul câ întreprinderea a reu
șit pe parcursul urtui an să-și 
redimensioheze întreaga activi
tate economică are la bază e- 
fortul propriu de concepție șl 
inițiativă. Trebuie subliniat a- 
cest lucru, pentru că in mo
mentul de față toate secțiile și 
sectoarele de producție benefi
ciază de cadre tehnice compe
tente.

Un alt aspect ce merită evi
dențiat se referă la creșterea 
notabilă a productivității mun
cii. Acest indicator este supe
rior cu 34,8 la sută față de anul 
precedent. în condițiile în care 
cheltuielile materiale au scăzut 
cu 53,2 Iei la 1 000 lei producție 
marfă. O concluzie se desprinde 
de la șine. îneepînd cu anul 
tiecut, întreprinderea iși In* 
scrie fundamental activitatea pe 
coordonatele eficienței și cali
tății ridicate. Din această pers
pectivă e suficient să exempli
ficăm numai cu realizările din 
luna Ianuarie ale acestui an, 
pentru câ ele se regăsesc firesc 
și la nivelul lunii februarie. 
Iată, bunăoară, in prima lună a 
anului s-a obținut o producție 
marfă suplimentară in valoare 
de 2 milioane lei. La export, 
sarcinile au fost realizate tn 
proporție de 125,3 la sută. Cu 
alte cuvinte, producția fizică lâ 
țevile fără sudură și laminatele 
finite este realizată și depășită 
corespunzător. Este bine să re
ținem că întregul spor de pro
ducție din acest an este desti
nat exportului care semnifică 
o creștere de 33,4 la sută in ra
port cu anul trecut. Principalele 
sortimente livrate beneficiari
lor externi sînt laminatele fi
nite pline și țevile din oțel fără 
sudură.

Una din direcțiile principale 
de acțiune o reprezintă reali
zarea înainte de termen a o- 
biectivului de modernizare, 
„optimizarea ajustajului și a 
sectorului de întreținere'*. A- 

nută și de zonele din Chiuveta, 
Lapoș Nord.

Din programul de explorări 
mai rețin atenția lucrările ce 
se desfâșdâră pentru noile des
chideri în zona Sălătruc Nord. 
Practic în aceste zile se acțio
nează pe ultimii metri la puțul 
principal în planul deschiderii. 
La Vermești, consemnăm ace
lași ritm intens la lucrările 
pentru âdîncifea puțului central 
al sectorului. Pentru a atinge 
rezerva cuprinsă între nivelele 
0 și -100 s-a trecut la adincirea 
puțului pină la cota 500 m.

Aminteam mai Înainte că 
pentru sporirea productivității 
muncii s-au adoptat o serie de 
programe tehnico-organizatorice 
vizînd în special mecanizarea 
lucrărilor de înaintare și ex
tracție, introducerea uhOr com
bine miniere. Astfel, în zona 
Lapoș Nord, în abatajul 6 515 a 
fost Introdusă șl instalată o 
combină care a funcționat din 
plin în aceste prime două luni 
ale anului. Numai că pentru a 
face față ritmului impus de uti
laj, oamenii Întreprind eforturi 
pentru echiparea abatajului cu 
sțilpi de susținere, „Ceea ce 
ciștigăm la tăierea straturilor 
cu combine, pierdem practic cu 
manopera ce-o impun stîlpii, ne 
declara inginerul șef, pentru că 
cei pe care-i utilizăm in mo
mentul de față trebuie demon
tați și apoi montați in avans 
față de combină. Pînă acum am 
făcut destule intervenții pentru 
stîlpii hidraulici. Aceste repere 
trebuiau asimilate încă de anul 
trecut de către unitățile din in
dustria constructoare de mașini 
și de cele din industria noastră, 
dar pînă în prezent n-am pri
mit nimic. Am rămas deci cu 
combina fără susținerea adec- 
vată“. Se impune deci ca în cd 
mai scurt timp unitățile care se 
înregistrează cu restanțe in li
vrarea unor repere către între
prinderea Minieră din Comă- 
neștl să le expedieze de ur
gență.

Complexul de măsuri tehnico- 
organizatorice adoptat pentru 
anul 1987 mai are în vedere ex
tinderea predării și preluării 
din mers a schimburilor la lo
cul de muncă, asigurarea scule
lor și pieselor de schimb în ate
lierul mecanic central și Ir» cele 
de la gura minei, aproviziona
rea în mod constant cu mate
rialele necesare. Că măsurile 
stabilite și aplicate in practică 
sînt deosebit de eficiente, o do
vedesc rezultatele pe care le-au 
înregistrat minerii din Comă- 
nești, în aceste prime două luni 
ale anului. S-a mers cu o ritmi
citate ascendentă în toate sec
toarele, zilnic fiind extrase in 
jur de 1 100-1 200 tone cărbune. 
Evidențiem faptul că numai în 
luna februarie, minerii au dat 
peste plan 500 tone cărbune, la 
care se mai adaugă alte 200 tone 
extrase suplimentar in luna ia
nuarie. Dintre sectoare, pe pri
mul loc se situează Asăul, cu 
un plus de 500 tone, Lumina cu 
plus 400 tone și formația geolo
gică cu plus 300 tone. Un singur 
sector — este vorba de Rafira 
— se află încă în pian și sub 
angajamente. Dar și aici se în
treprind eforturi pentru intra
rea în normal. La termocentrale 
s-au livrat 2t 400 tone cărbune, 
față de cele 17 700 tohe planifica
te. inregistrindu-se o depășire de 
3 750 tone.

DUMITRU ION DINCĂ

cestea vor fi realizate în mod 
eșalonat, astfel îneît în cursul 
lunii aprilie să intre în produc
ție liniile de ajustaj 5 și 6, iar 
in luna septembrie liniile 7 și 8. 
în același timp, din cele 21 mă
suri privind modernizarea și or
ganizarea producției, nouâ vor 
fi soluționate în devans. în 
principal, acestea se referă la 
modernizarea cuptorului cu at- 
moșferâ de gaz protecție, in
troducerea unui mini-calcula- 
tor de proces lâ laminorul re- 
ductar, alungitor și realizarea 
unei instalații pentru mărirea 
capacității de tăiere a țevilor. 
In același timp, unitatea și-a 
propus să înceapă încă din a- 
cest an lucrările de investiții lâ 
obiectivul „Modernizarea, robo
tizarea. automatizarea și reor
ganizarea fluxurilor tehnolo
gice** care va avea ca efect 
creșterea însemnată a volumu
lui producției de țevi și lami
nate. Pentru a avea o ima
gine completă asupra eforturi
lor depuse pentru creșterea e- 
ficienței economice, să mai a- 
mintim creșterea productivi
tății muncii cu 14,2 la sută și 
reducerea cheltuielilor mate
riale de producție cu 15,2 lei 
la 1 000 lei producția marfă. Ca 
urmare a aplicării măsurilor 
tehnice, stabilite va rezulta o 
valorificare superioară a me
talului. în acest fel vor fi re
duse consumurile la materiile 
prime de bază cu 7 940 tone, la 
energie electrică cu 3 100 MWh, 
iar la combustibil cu 7 720 tone.

în acest context, de o impor
tanță deosebită este aprovizio
narea ritmică cu țagle la com
binatele siderurgice Galați șt 
Hunedoara. De soluționarea 
promptă, operativă a acestei 
probleme depinde în mod ho- 
tărîtor realizarea exemplară a 
sarcinilor de pian pe acest an. 
De aceea se pune un accent 
deosebit pe colaborarea cu fur
nizorii. Inclusiv, directorul în
treprinderii, inginerul Nicolae 
Maier, se deplasează în fiecare 
lună la furnizor pentru a re
glementa toate problemele care 
țin de livrarea la timp a ma
teriei prime. Prin urmare, la 
nivelul acestei unități econo
mice se depun eforturi con
stante, susținute din partea în
tregului colectiv pentru înde
plinirea exemplară a sarcinilor 
aferente celui de-al doilea «n 
din actualul cincinal.



TINERETUL ROMÂNIEI SOCIALISTE J

acțiuni constructive, în spiritul politicii externe 
a partidului și statului nostru, pentru edificarea 

unei lumi a păcii, colaborării și progresului

HOTARE
—• știri,note, comentarii •.știri,note,comentarii*)

5. Implicare profund responsabilă în dialogul 
tinerei generații consacrat soluționării 

problemelor majore ale epocii contemporane

Schimb de mesaje între 
secretarul general al Partidului 

Comunist Român și președintele 
Partidului Socialist Elvețian

„PRIN INSÂSI NATURA IDEALURILOR SALE, TINERETUL REPREZINTĂ O URIAȘĂ FORȚĂ A 
PROGRESULUI Șl PĂCII, CARE POATE ADUCE O CONTRIBUȚIE DEOSEBIT DE IMPORTANTĂ LA 
TRANSFORMAREA ÎNNOITOARE A SOCIETĂȚII UMANE, LA LUPTA POPOARELOR PENTRU LI
BERTATE SI INDEPENDENȚĂ, ÎMPOTRIVA IMPERIALISMULUI, LA INSTAURAREA UNEI POLITICI 
DE ECHITATE ÎNTRE STATE, BAZATĂ PE RESPECTAREA DREPTULUI SACRU AL FIECĂRUI POPOR 
DE A-ȘI HOTĂRÎ SINGUR SOARTA, FĂRĂ NICI UN AMESTEC DIN AFARĂ".

NICOLAE CEAUSESCU
—... ..................—=t

BERNA 3 (Agerpres) — Din 
partea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, au 
fost transmise președintelui Par
tidului Socialist Elvețian, 
Helmut Hubacher, un salut cor
dial și cele mai bune urări.

Președintele Partidului Socia
list Elvețian a mulțumit și a ru
gat, la rindul său, să se trans
mită tovarășului Nicolae 
Ceaușescu urări de sănătate și 
succes în activitatea partidului.

Schimbul de mesaje a avut 
loc cu prilejul primirii de că
tre președintele Partidului So
cialist Elvețian a tovarășului

Dumitru Popescu, membru al 
Comitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R.

Reprezentantul P.C.R. a avut 
convorbiri cu o delegație a con
ducerii Partidului Socialist El
vețian, în cadrul cărora au fosl 
exprimate satisfacția pentru 
bunele relații dintre cele două 
partide și dorința reciprocă de 
a le dezvolta pe mai departe.

S-a făcut un schimb de infor
mații privind activitatea celor 
două partide si s-a exprimat 
hotărîrea de a coopera activ 
pentru cauza progresului, des
tinderii și păcii in Europa și in 
întreaga lume.

Pentru reunificarea pașnică a Coreei

înaltă apreciere pentru 
propunerea României 

de constituire a unei comisii de bune oficii, 
mediere sau conciliere pentru soluționarea 

prin mijloace pașnice a diferendelor

E
ste unanim apreciată 
în lumea întreagă po
litica externă activă și 
constructivă a parti
dului și statului nos
tru — politică al cărei arhi

tect și strălucit promotor este 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretarul general al Partidu
lui Comunist Român. pre
ședintele Republicii Socialiste 
România ■— ce se consacră a- 
părării și promovării interese
lor și aspirațiilor fundamen
tale ale poporului român, ale 
tuturor popoarelor, de a trăi, 
a munci și a se dezvolta in 
pace, de a coopera rodnic. în- 
tr-o lume mai dreaptă și mai 
bună. O asemenea politică, 
dedicată în cel mai înalt grad 
fericirii și bunăstării omului, 
prefigurînd. prin marile sale 
opțiuni, orientări si obiective, 
edificarea unui viitor pașnic 
și prosper, este, fără îndoială, 
purtătoarea fidelă a năzuințe
lor si idealurilor cele mai au
tentice ale tinerei noastre ge
nerații. care demonstrează zi 
de zi. prin fapte, adeziunea sa 
deplină, entuziastă la activi
tatea internațională a partidu
lui si statului, hotărîrea sa 
fermă de a-si aduce întreaga 
contribuție la promovare^ e- 
xemplară a acesteia. în acest 
spirit, tineretul României so
cialiste. Uniunea Tineretului 
Comunist și Uwiunea Asocia
țiilor Studenților Comuniști 
din România aduc în cadrul 
mișcării internaționale de ti
neret și studenti întreaga bo
găție de idei, propuneri, ini
tiative si acțiuni prestigioase 
specifice politicii noastre ex
terne. militînd neabătut, cu 
maturitate politică și înaltă 
responsabilitate, pentru reali
zarea unității de voință si ac
țiune a tinerilor de pretutin
deni. pentru sporirea partici
pării acestora, alături de po
poare. în lupta pentru înnoiri, 
pentru solutionarea marilor 
probleme ale epocii. în con
sens cu interesele supreme ale 
păcii, colaborării și progresu
lui. Dispunînd de orientările 
si aprecierile clarvăzătoare ale 
partidului. ale tovarășului 
Nicolae Ceaușescu în legătură 
cu evoluțiile și fenomenele de 
pe arena mondială, tineretul 
român este în egală măsură 
beneficiar al înaltei încrederi 
cu care este investit, al sta
tutului său social activ, de 
participant direct la înfăp
tuirea politicii interne si ex
terne a partidului șj statului 
nostru. Așa cum sublinia tova
rășul NICOLAE CEAUȘESCU? 
„Trăind într-o tară liberă si 
independentă, aflată în plin 
proces de dezvoltare socialistă, 
tineretul României desfășoară 
o bogată activitate, fiind pre
zent in toate sectoarele vieții 
social-economice și culturale, 
aducîndu-și, împreună cu în
tregul popor, o contribuție ac
tivă la progresul și înflorirea 
patriei. în spiritul politicii ge
nerale a partidului și statului 
nostru, tineretul tării noastre 
își va aduce și în viitor în
treaga sa contribuție la pro
movarea marilor idealuri de 
dezvoltare liberă și indepen
dentă, pe calea progresului st

civilizației, a bunăstării si fe
ricirii tuturor națiunilor. la 
cauza generală a luptei pen
tru pace, pentru dezarmare, 
pentru apărarea dreptului su
prem al popoarelor, al oame
nilor la viață, la existență li
beră și demnă". Tocmai reali
zării acestor mari obiective — 
atît de scumpe tinerilor de 
pretutindeni — îi consacră ti
neretul român, organizația sa 
revoluționară participarea ac
tivă si constructivă la dialogul 
tinerei generații contemporane.

Desigur, intr-o lume tot mai 
grav amenințată de escalada
rea la ritmuri si niveluri ca
litative fără precedent a cursei 
înarmărilor, in primul rind a 
înarmărilor nucleare, cind ar
mele ce se acumulează in ar
senale pot distruge de mai 
multe ori viața, civilizația 
umană, problema fundamen
tală. prioritară a lumii con
temporane o reprezintă — asa 
cum apreciază președintele 
României — stoparea hotărită 
a înarmărilor, trecerea la mă
suri concrete de dezarmare, in 
primul rind de dezarmare nu
cleară. salvgardarea păcii pe 
planeta noastră. Pornind de la 
această apreciere realistă, ti
neretul patriei noastre acțio
nează fără preget, in spiritul 
politicii noastre externe, pen
tru sporirea contribuției ti
nerei generații la lupta po
poarelor. a forțelor înaintate 
ale societății pentru asigura
rea unui viitor pașnic, de des
tindere. securitate si înțele
gere internațională. în 1965 — 
anul celui de-al IX-lea Con
gres al P.C.R. — România 
propunea la O.N.U. adoptarea 
unui prim document legat de 
problematica tinerei generații; 
este vorba de cunoscuta „De
clarație cu privire la promo
varea in rindurile tineretului 
a idealurilor de pace, respect 
reciproc și înțelegere intre 
popoare". In mod semnifica
tiv. la citiva ani după adop
tarea acestei importante de
clarații cu valoare de pionie
rat. ce marca institutionaliza- 
rea preocupărilor sistematice 
ale Națiunilor Unite în dome
niul atit de complex al pro
blematicii de tineret. în Româ
nia avea loc un alt eveni
ment in premieră. Este vorba 
de desfășurarea seminarului 
„Tineretul și securitatea eu
ropeana". acțiune care reunea, 
pentru intiia oară. în iurul no
bilelor idei ale destinderii, 
păcii si cooperării pe conti
nent. tineri de diferite orien
tări politice, filosofice sau re
ligioase. Simpla evocare a 
acestor două importante eveni
mente din anii deceniului 7 
este in măsură să releve atît 
atentia deosebită acordată de 
partidul nostru, de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu tinerei ge
nerații. contribuției sale la 
lupta pentru pace si securitate, 
cit si faptul că eforturile pen
tru împlinirea acestor dezide
rate majore s-a înscris în per
manentă ca o preocupare 
prioritară a activității in
ternaționale a U.T.C. și 
U.A.S.C.R. în anii glorioși ce 
au urmat Congresului al IX- 
lea al P.C.R. Pe linia asigu

rării unei continuități de gind 
si acțiune, in spiritul politicii 
noastre externe, tineretul pa
triei. U.T.C. și U.A.S.C.R. 
au organizat în România un 
impresionant număr de semi- 
narii, reuniuni și conferințe 
internaționale consacrate secu
rității, dezarmării și păcii, 
participînd, totodată, in mod 
constructiv, la alte asemenea 
acțiuni desfășurate peste ho
tare. Fără a avea pretenția de 
a epuiza subiectul, se cuvin 
a fi evocate cîteva asemenea 
acțiuni de largă rezonanță în 
rindurile tineretului contem
poran cum sînt : seminarul 
internațional „Studenții și 
securitatea europeană", semi
narul internațional „Contri
buția tineretului la edifica
rea păcii și securității, la în
făptuirea dezarmării în Euro
pa". seminarul internațional 
..Tineretul și studenții —. so
lidaritate pentru pace, dez
voltare națională, dreptate so
cială și o nouă ordine econo
mică internațională", nume
roasele seminarii privind pro
blema transformării Balcani
lor intr-o zonă a păcii și co
laborării, fără arme nucleare 
și baze militare străine, etc. 
Pregătirea și marcarea pro- 
priu-zisă a Anului Interna
țional al Tineretului — lan
sat de Organizația Națiunilor 
Unite în urma unei valoroa
se inițiative a României so
cialiste — și desfășurat sub 
generoasa deviză „Participa
re, Dezvoltare, Pace", a con
stituit un vast perimetru de 
acțiune a tineretului român — 
inclusiv prin intensificarea 
participării active la dezba
terile din mișcarea mondială 
a tinerei generații — pentru 
înfăptuirea nobilelor obiecti
ve înscrise în deviza manifes
tării. Pronunțindu-se consec
vent pentru asigurarea conti
nuității acțiunilor generate de 
AIȚ și după încheierea ca
lendaristică a acestuia, tine
retul român a apreciat — și 
a demonstrat aceasta prin fap
te concrete — că anul 1986, 
Anul Internațional al Păcii, 
a reprezentat un prilej bine ve
nit pentru noi acțiuni ale ti
neretului contemporan în fa
voarea apărării vieții, pentru 
încetarea cursei înarmărilor 
și dezarmare, în primul rind 
dezarmare nucleară. In acest 
context de preocupări, în 
1986 a avut loc în țara noas
tră seminarul internațional 
„Tineretul și dezarmarea" — 
seminar onorat prin Mesajul 
adresat de președintele 
Nicolae Ceaușescu partici- 
panților — și care a eviden
țiat încă o dată importanța 
deosebită a promovării dialo
gului în problemele vitale ale 
omenirii contemporane.

Desigur, în lumea contem
porană își așteaptă rezolvarea 
numeroase alte probleme, cum 
sînt criza economică mondia
lă. existența pe mari arii geo
grafice a flagelului subdez
voltării, cu întregul său cor
tegiu de consecințe nefaste a- 
supra existenței tinerei gene
rații — foamete, maladii, a- 
nalfabetism, sărăcie și priva
țiuni. Există în lume nume
roase focare de tensiune și

conflict, numeroase războaie 
cărora le cad victimă, în pri
mul rind, oamenii tineri. în 
țările occidentale, milioane de 
tineri se văd privați de drep
tul elementar la educație, 
formare profesională și mun
că, sînt aruncați la marginea 
societății. Sînt toate acestea 
probleme care afectează grav 
interesele și aspirațiile tine
rei generații și a căror neso- 
luționare angajează în egală 
măsură viitorul ; sînt pro
bleme globale, ale întregii o- 
meniri, și tocmai de aceea 
tineretul nu poate asista pasiv 
la simpla derulare a eveni
mentelor. Solidar cu colegii 
de generație din lumea în
treagă, tineretul român evi
dențiază o preocupare stator
nică. de pe pozițiile principia
le ale politicii externe a parti
dului și statului, își aduce 
contribuția specifică, în ca
drul mișcării internaționale de 
tineret și studenți, la rezol
varea acestor mari proble
me, în concordanță cu inte
resele tuturor popoarelor. 
„Participarea tineretului la 
lupta pentru edificarea unei 
noi ordini economice și poli
tice internaționale", „Locul și 
rolul tineretului în procesul 
dezvoltării sociale", „Accesul 
tinerilor la muncă și parti
ciparea la viața publică", „Ti
neretul anilor ’80 — aspira
ții, drepturi, perspective", sînt 
temele de dezbatere din ca
drul unor importante reuniuni 
de tineret organizate de 
U.T.C. și U.A.S.C.R. in ultimii 
ani.

Nu există practic problemă 
de interes real, major pen
tru tînăra generație contem
porană în care organizația 
revoluționară a tineretului din 
patria noastră să nu-și fi ex
primat poziția de principiu, să 
nu fi acționat cu perseveren
ță pentru sporirea contribu
ției tinerilor de pretutindeni, 
a organizațiilor sale revolu
ționare, progresiste și demo
cratice la soluționarea viabilă 
a acestora.

Urmînd cu fidelitate, cu 
sentimente de deplină și en
tuziastă adeziune, politica ge
nerală a României, răspunzînd 
înflăcăratelor chemări și mo
bilizatoarelor îndemnuri pe 
care i le adresează tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, tineretul 
patriei. Uniunea Tineretului 
Comunist și Uniunea Asocia
țiilor Studenților Comuniști 
din România participă cu 
elan si dăruire la vasta operă 
de edificare a societății so
cialiste multilateral > dezvol
tate și de înaintare a țării 
spre comunism, la înfăptuirea 
politicii de pace și colaborare 
a partidului și statului nostru. 
O politică inspirată de un a- 
dînc umanism revoluționar, 
care vine în întîmpinarea ce
lor mai autentice năzuințe și 
aspirații ale tineretului ro
mân, ale tinerilor lumii în
tregi, de a trăi, învăța și 
munci în condiții de liniște și 
pace, de a-și făuri propriul 
viitor într-o lume mai bună, 
mai stabilă, mai fericită.

AUREL PERVA

PHENIAN 3 (Agerpres) — 
După cum transmite agenția 
A.C.T.C., Li Gin Mo, premierul 
Consiliului Administrativ al 
R.P.D. Coreene, și O Gin U, mi
nistrul forțelor armate popu
lare, au adresat din nou o scri
soare primului ministru și mi
nistrului apărării ai Coreei de 
Sud, prin care le reînnoiește 
propunerea privind desfășura
rea de convorbiri politico-mili- 
tare la nivel inalt între Nordul 
și Sudul Coreei. In scrisoare se 
propune ca prima rundă a unor

asemenea convorbiri să aibă Ioc 
la 26 martie a.c., sau la o altă 
dată convenabilă părții sud-co- 
reene. Se arată, de asemenea, 
că transpunerea în practică a 
propunerii R.P.D. Coreene ar 
deschide calea spre înlăturarea 
suferințelor poporului coreean 
provocate de scindarea patriei, 
spre instaurarea unor relații de 
înțelegere și armonie între 
Nord și Sud, spre o nouă fază a 
eforturilor vizînd reunificarea 
pașnică și independentă a Co
reei.

NAȚIUNILE UNITE 3 (Ager
pres). — în cadrul lucrărilor 
sesiunii Comitetului special 
pentru Carta O.N.U. și creșterea 
rolului organizației, organ inter- 
guvernamental compus din 47 
de state, între care și România, 
au fost examinate o serie de 
propuneri privind reglementarea 
pașnică a diferendelor, menține
rea păcii și securității interna
ționale, raționalizarea procedu
rilor Adunării Generale a O.N.U.

Un Ioc important l-a ocupat 
examinarea detaliată a propu
nerii României privind recurge
rea la o comisie de bune oficii, 
mediere sau conciliere în cadrul 
Națiunilor Unite pentru soluțio
narea prin mijloace pașnice a 
diferendelor internaționale.

Numeroase delegații au subli
niat actualitatea acestei propu
neri, ca o contribuție importan
tă la eforturile colective ale 
statelor pentru transpunerea în 
viață a principiului reglemen
tării pașnice a diferendelor, pen

tru întărirea mecanismului și 
autorității Națiunilor Unite in 
soluționarea problemelor liti
gioase. A fost reafirmat atașa
mentul statelor față de respec
tarea și aplicarea prevederilor 
Declarației privind reglementa
rea pașnică a diferendelor, do
cument adoptat d.e Adunarea 
Generală prin consens în 1982, 
pe baza unei propuneri a Româ
niei.

Comitetul special a dat o înal
tă apreciere propunerii Româ
niei privind recurgerea la o co
misie de bune oficii, mediere sau 
conciliere, constatând prin con
sens că s-au obținut progrese 
reale in promovarea ei. Totoda
tă. comitetul a decis să conti
nue la sesiunea sa viitoare ac
tivitatea concretă de elaborare 
a propunerii în vederea reali
zării unui acord general pri
vind recomandările pertinente 
pe această temă, care vor fi su
puse aprobării Adunării Gene
rale a O.N.U.

PE SCURT
• INTILNIRE. Deng Xiao

ping, președintele Comisiei Cen
trale Consultative a P.C. Chi
nez, s-a întîlnit, marți, la Bei
jing. cu George Shultz, secreta
rul de stat al S.U.A., aflat în 
vizită în China. în cursul con
vorbirii care a avut loc — rela
tează agenția China Nouă — a 
fost exprimată dorința celor 
două țări de a se dezvolta re
lațiile bilaterale. S-a procedat, 
de asemenea, la un schimb de 
păreri asupra principalelor pro
bleme ale actualității interna
ționale.

• PREȘEDINTELE CONSI
LIULUI DE MINIȘTRI AL ITA
LIEI, Bettino Craxi, a prezentat 
marți șefului statului, Francesco 
Cossiga, demisia guvernului de 
coaliție pentapartită dintre de- 
mocrat-creștini, socialiști, so- 
cialist-democratici, republicani 
și liberali.

Demișia guvernului Craxi. a- 
rată agenția ANSA, a fost pro
vocată de disensiunile dintre 
partidele coaliției. în special 
dintre democrat-crestini si so
cialiști.

• CONVORBIRI. Marți. a 
avut loc la Canberra o întreve
dere între primul ministru al 
Australiei. Robert Hawke, și 
ministrul afacerilor externe al 
U.R.S.S.. Eduard Șevardnadze. 
După cum relatează agenția 
T.A.S.S.. convorbirea a prilejuit 
o amplă trecere în revistă a 
problemelor actualității inter

naționale. părțile pronunțîndu-se 
pentru obținerea grabnică a 
unor rezultate pozitive la nego
cierile bi și multilaterale pri
vind limitarea si reducerea ar
mamentelor.

• ÎN ZILELE de 2 și 3 mar
tie 1987 a avut loc în capitala 
Austriei reuniunea Delegației 
Biroului Federației Internațio
nale a Rezistenților (F.I.R.). 
Reuniunea a dezbătut probleme 
legate de activitatea și preocu
pările F.I.R. și a analizat con
ținutul principalelor documen
te ce vor fi prezentate în cadrul 
celui de-al X-lea Congres al 
Federației Internaționale a Re
zistenților, ce va avea loc în 
perioada 11—14 mai 1987, la 
Atena. Din țara noastră la reu
niune a participat general-loco- 
tenent (r) Neagu Andrei, pre
ședintele Comitetului Foștilor 
Luptători și Veteranilor de 
Război împotriva fascismului, 
și vicepreședinte al F.I.R.

• MASA ROTUNDA. în 
apropiere de Londra s-au des
fășurat lucrările unei mese ro
tunde a reprezentanților cercu
rilor economice și de afaceri din 
Marea Britanie și U.R.S.S. După 
cum relatează agenția T.A.S.S., 
participanții au evidențiat nece
sitatea depunerii unor eforturi 
concertate pentru sporirea cu 
40—50 la sută a comerțului bi
lateral în următorii cîțiva ani.

• COSMONAUȚII SOVIE
TICI Iuri Romanenko și Alek
sandr Laveikin își continuă ac
tivitatea la bordul complexului 
orbital „MIR" — relatează a- 
genția T.A.S.S. In programul 
ultimelor zile s-au înscris o se-r 
rîe de experimente tehnice, teh
nologice și geofizice, precum și 
unele operațiuni cu caracter 
profilactic, la bordul stației or
bitale. La 3 martie a fost pro
gramat un control medical al 
echipajului, care a demonstrat 
că starea sănătății celor doi 
cosmonauți este bună.

• UN VAL DE FRIG și nin
sori abundente s-au abătut asu
pra R.F. Germania. Au fost în
trerupte legăturile telefonice și 
de aprovizionare cu electricitate

din numeroase localități din 
landurile Bavaria și Renania de 
Nord-Westfalia. Căderile de ză
padă au determinat închiderea 
școlilor în unele localități din 
aceste landuri.

• CEL puțin trei persoane 
și-au pierdut viata, iar cincizeci 
au fost rănite în timpul cutre
murului de pămînt cu o magni
tudine de 6.5 grade pe scara 
Richter, care s-a produs luni 
în zona golfului Plenty din nor
dul Noii Zeelande, informează 
agenția E.F.E.

O fisură de pămînt lungă de 
2 km și adîncă de cîțiva metri 
a secționat mai multe șosele, 
rupînd o cale ferată în mai mul
te puncte.

Raport al U.N.I.C.E.F. cu privire la efectele in lume 

ale malnutriției și bolilor
SAN JOSE 3 (Agerpres). — 

în capitala statului Costa Rica 
a fost dat publicității un raport 
al U.N.I.C.E.F care relevă fap
tul dramatic că, în fiecare zi, 
în lume mor 40 000 de copii. în 
acest document, directorul 
U.N.I.C.E.F., James Grant, arată 
că cea mai mare amenințare la 
viata copiilor o reprezintă „sta
rea de urgență despre care nu 
se vorbește" — adică malnutri-

ția și bolile ce pun capăt vieții 
a zeci de mii de copii.

Directorul U.N.I.C.E.F. a ară
tat că o asemenea situație este 
intolerabilă mai ales acum cînd 
tehnica și medicina au făcut 
progrese. El a chemat opinia 
publică internațională, toate gu
vernele, uniunile sindicale, in
stituțiile oficiale să contribuie 
la eradicarea fenomenului dra
matic al pieirii copiilor în masă.

PE SCURT

Ecouri după recenta propunere a
U.R.S.S.

privind încheierea unui acord separat 
asupra rachetelor nucleare cu rază medie 

de acțiune din Europa

Șomajul continuă să rămină una din principalele probleme so
ciale ale statelor industrializate occidentale. Parțiali sau totali, 
înregistrați sau nu, șomerii continuă să existe în număr foarte 
mare. Un recent document al Organizației pentru Cooperare și 
Dezvoltare Economică (organism ce reunește 24 de țări indus
trializate din vestul și nordul continentului european, precum șt 
S.U.A., Japonia, Canada, Australia și Noua Zeelandă), subli
niază faptul că rata medie a șomajului in țările membre ur
mează să fie de 8,5 la sută în prima parte a anului 1987, ceea 
ce reprezintă un număr de 31,5 milioane de șomeri. Făcind o le
gătură intre ritmul lent de dezvoltare a economiei americane și 
dinamica numărului de șomeri, Rudy Oswald, directorul Centrului 
federal de cercetări în probleme de muncă, declara : Acest
ritm de creștere va pricinui o sporire și mai mare o numărului 
șomerilor*1. Conform opiniilor sale, ar fi necesar un ritm de creș
tere de 3-4 la sută pentru a se preveni deteriorarea și mai 
gravă a situației șomajului in această țară.

O categorie deosebit de afectată de șomaj este tineretul. Cu 
diplomă sau nu, victimele șomajului juvenil iși văd limitate serios 
șansele de împlinire socială.

în imaginea de mai sus, un instantaneu surprins in fața unuia 
dintre birourile de plasare a forței de muncă din Berlinul Oc
cidental.

planeta
albastră

Al cincilea anotimp
„Iarna nucleară". Două cuvinte care sună ca cea mai gravi 

și cumplită amenințare. Acesta ar fi cel de-al cincilea ano
timp. Și ultimul. Specialiștii" in problemele războiului nu
clear, mai ales in urmările unui astfel de cataclism, au fost 
nevoiți și ei să accepte că ar putea să existe acest anotimp. 
Acceptarea a fost însă cam silită. Silită de vocea rațională, 
realistă a unor oameni de știință — reputați medici, savanți 
atomiști, ecologiști etc. — care au demonstrat că, după un 
cataclism nuclear, peste planetă s-ar așterne un lung ano
timp al morții. A fost denumit simbolic poate „iama nucle
ar ă“.

Unii „analiști", cei ceva mai ponderați dintre adepții ideii 
de război nuclear cu învingători și învinși, susținători ai 
concepției cu privire la posibilitatea unui război nuclear 
parțial, au încercat să prezinte „iama nucleară" ca un scurt 
intermezzo intre azi și mîine. După care ar veni „primăvara", 
efectele încleștării atomice ar dispare subit (unde ?) și în
vingătorii ar intră în posesia teritoriului învinșilor. Idilică 
ipoteză, care s-ar potrivi însă numai unui scenariu de film 
cu subiect de război medieval.

Realitatea se arată mult mai gravă. Tn urma unei confla
grații nucleare nu pot exista învingători și învinși. O spun 
specialiștii, o spun savanții, o poate afirma orice om care 
știe, înțelege cită putere de distrugere sălășluiește în atomul 
folosit în scopuri războinice. Arsenalele nucleare ale _ lumii 
conțin suficiente mijloace de distrugere pentru a sfărima de 
zeci de ori planeta. O planetă peste care, după explozie, va 
pogori cumplita „iarnă nucleară". Nori negri, radioactivi ar 
întuneca cerul, ploi radioactive ar contamina fiecare centi
metru de pămînt rămas, orice formă de viață vegetală, 
animală, terestră sau marină ar dispare. Nici o rază de 
soare nu ar putea străbate prin atmosfera saturată rte sub
stanțe ucigașe. Acest anotimp ar dura mult prea mult pen
tru ca cineva să poată spune ce ar fi după.

A sosit un crimpei de primăvară. Anotimpul speranțelor. 
Al trezirii la viață după letargica iarnă. Mantia de zăpadă 
care veghează bogăția recoltei viitoare se va topi. 
Filele din calendar și țurțurii din streșini vestesc 
apropiatul dezgheț. Natura îi învață mereu pe oameni. Astfel, 
in problema atît de actuală a dezarmării nucleare dezghețul 
vine, sau ar putea să vină, tot după îngheț. După înghețarea 
armamentelor nucleare, a aberantei curse a înarmărilor. 
Omenirea așteaptă, este pregătită. Vocea de pretutindeni a 
rațiunii cere acțiune. Apelurile, luările de poziție in favoa
rea păcii, a dezarmării nucleare îndreptățesc speranțele.

Stă în puterea oamenilor acestui sfirșit de mileniu. ca 
amenințătorul anotimp al „iernii nucleare" să nu fie decît un 
vis urît al omenirii. Vis care nicicind nu trebuie să devină 
realitate. Omenirea nu crede, nu vrea să creadă intr-o pla
netă cu un singur anotimp. Al cincilea și singurul.

CRISTIAN DUMITRESCU

VARȘOVIA 3 (Agerpres) — 
Guvernul polonez a primit cu 
satisfacție declarația lui M. 
Gorbaciov, secretar general al 
C.C. al P.C.U.S., cu privire la 
lichidarea neintîrziată a rache-- 
telor cu rază medie de acțiune 
din Europa. Purtătorul de cu- 
vînt al guvernului a declarat 
că Consiliul de Miniștri al R.P. 
Polone sprijină această declara
ție ca pe un nou pas important 
pe drumul ce duce spre realiza
rea programului de eliberare a 
planetei noastre de pericolul 
unei catastrofe nucleare, infor
mează agenția P.A.P.

HAGA 3 (Agerpres). — Olan
da salută propunerea secretaru
lui general al C.C. al P.C.U.S., 
pe care o consideră drept un 
„progres major", în ce privește 
reducerea armamentelor de că
tre cele două mari puteri — a 
declarat, într-un interviu radio
difuzat, ministrul olandez al a- 
părării, Wim van Ekelen. El a 
apreciat că propunerea lui Mi
hail Gorbaciov diminuează pro
babilitatea instalării în Olanda 
de rachete nucleare cu rază me
die de acțiune.

LONDRA 3 (Agerpres). — 
Propunerea sovietică referitoa
re la eliminarea tuturor rache
telor cu rază medie de acțiune 
constituie „un bun pas înain
te" — a apreciat. într-o decla
rație făcută la Londra. Marga
ret Thatcher, primul ministru al 
Marii Britanii.

Pe de altă parte, ministrul de 
externe Geoffrey Howe a făcut 
o declarație în care se arată 
că guvernul britanic salută a- 
ceastă nouă inițiativă a U.R.S.S. 
încheierea unui acord privind 
retragerea rachetelor cu rază 
medie de acțiune sovietice și a- 
mericane din Europa ar putea 
ameliora întreaga atmosferă în 
care se desfășoară negocierile 
de dezarmare, precum și cli
matul relațiilor Est-Vest" — se 
apreciază în declarație.

BONN 3 (Agerpres). — Pro
punerea prezentată de Mihail 
Gorbaciov privind eliminarea 
rachetelor cu rază medie de ac
țiune din Europa oferă șansa 
realizării unor progrese într-un 
domeniu important al negocie
rilor de la Geneva — a decla
rat Willy Brandt, președintele 
Partidului Social-Democrat din 
R.F.G. EI a apreciat că reali
zarea de progrese în acest do
meniu ar constitui un important 
pas înainte în direcția dezarmă
rii. informează agenția A.D.N. 
Țările occidentale trebuie să fo
losească neîntîrziat această po
sibilitate — a spus W. Brandt.

BEIJING 3 (Agerpres). — A- 
genția China Nouă, referindu-se 
la propunerea Uniunii Sovietice 
privind detașarea problemei ra
chetelor nucleare cu rază medie

★ ★

MOSCOVA 3 (Agerpres). — 
Mihail Gorbaciov. secretar ge
neral al C.C. al P.C.U.S., a avut 
o întrevedere cu primul minis
tru al Islandei. Steingrimur 
Hermannsson. care a efectuat o 
vizită oficială în U.R.S.S.

După cum relatează agenția 
T.A.S.S.. în cadrul convorbirii, 
Mihail Gorbaciov a relevat că, 
în cazul în care se va realiza

ORIENTUL
TEL AVIV 3 (Agerpres) — 

Soldați israelieni au ucis un pa
lestinian și au rănit un altul în 
centrul orașului Nablus, pe ma
lul vestic al Iordanului, aflat 
sub ocupația Israelului,/ infor
mează agențiile Taniug și QNA. 
Un comunicat militar israelian, 
reluat de postul de radio Tel 
Aviv, afirmă că o patrulă a 
deschis focul asupra unui grup 
de trei palestinieni, care au re
fuzat să-și prezinte actele de 
identitate.

în orașul Nablus, tensiunea a 
crescut începînd de sîmbătă, ca 
urmare a politicii represive a 
forțelor israeliene de ocupație 
îndreptată împotriva rezistenței

de acțiune din Europa de blocul 
de probleme, arată că, dacă se 
va putea ajunge imediat la un 
acord separat în problema euro- 
rachetelor, va fi posibilă creă- 
rea unei atmosfere favorabile 
pentru soluționarea altor pro
bleme.

BERLIN 3 (Agerpres). — Fe
derația Democrată Internațio
nală a Femeilor (F.D.I.F.) salu
tă și sprijină noua Inițiativă a 
Uniunii Sovietice privind ra
chetele cu rază medie de acțiu- 
nâ — se arată într-o declarație 
a organizației dată publicității 
la Berlin. Propunerea — se spu
ne în declarație — deschide ca
lea spre lichidarea armelor nu
cleare, creînd totodată posibili
tatea ieșirii din impasul în care 
se află convorbirile pentru de
zarmare.

ROMA 3 (Agerpres). — Paul 
Nitze, consilier al președintelui 
S.U.A. pentru problemele 
dezarmării, a apreciat, intr-o 
conferință de presă ținută la 
Roma, drept foarte serioasă re
centa propunere a secretarului 
general al C.C. al P.C.U.S. ou 
privire la încheierea unui acord 
separat in domeniul rachetelor 
nucleare cu rază medie de ac
țiune din Europa.

ROMA 3 (Agerpres). — Noua 
inițiativă sovietică de pace ofe
ră posibilitatea încheierii unui 
acord privind reducerea arme
lor nucleare, fapt ce va favo
riza destinderea pe plan inter
național — au apreciat. în ca
drul unei conferințe de presa or
ganizate la Roma, Giorgio Na
politano și Gian Carlo Pajetta, 
membri ai Direcțiunii Partidu
lui Comunist Italian. Desigur, 
au precizat vorbitorii, convor
birile dintre U.R.S.S. și S.U.A. 
în această problemă sînt la în
ceput, dar propunerea sovietică 
este deosebit de importantă. A- 
preciem această declarație a 
U.R.S.S. nu ca un „act propa
gandistic". ci ca o dorință de 
dialog — dialog absolut necesar 
in prezent pentru reglementarea 
problemelor cardinale ale ome
nirii — a menționat Gian Carlo 
Pajetta.

BONN 3 (Agerpres). — Pro
punerea făcută de secretarul ge
neral al C.C. al P.C.U.S. de a 
fi încheiat fără întârziere un a- 
cord separat cu privire Ia li
chidarea totală a rachetelor nu
cleare cu rază medie de acțiu
ne din Europa constituie un 
mare pas înainte pe calea eli
berării continentului nostru și a 
întregii planete de armele nu
cleare — se apreciază într-o de
clarație a Prezidiului conducerii 
P.C. German, publicată la Bonn. 
Această inițiativă, menționează 
documentul, oferă o șansă is
torică întregii lumi. în actua
lele condiții se impun acțiuni 
concrete în vederea transpune
rii în viață a acestei propuneri 
— arată declarația.

★

o înțelegere privind rachetele cu 
rază medie de acțiune — și este 
convins că înțelegerea este po
sibilă — ea ar avea o mare în
semnătate politică.

La rîndul său, primul minis
tru al Islandei a apreciat că 
trebuie acționat astfel incit pro
cesul început la Reykjavik să 
joace un rol atît în relațiile 
sovieto-americane. cît și in re
lațiile Est-Vest și Nord-Sud.

MIJLOCIU
palestiniene, menționează agen
ția QNA.

VIENA 3 (Agerpres). — Si
tuația populației palestiniene 
din taberele de refugiați din Li
ban, unde foametea și bolile fac 
ravagii, este deosebit de criti
că, a afirmat reprezentantul 
Organizației pentru Eliberarea 
Palestinei la Viena, Daoud Ba
rakat.

In numele O.E.P., el a cerut 
secretarului gener.ăî al O.N.U. 
să facă uz de influența sa pen
tru a se permite intrarea aju
toarelor de urgență — în hrană 
și medicamente — in interiorul 
taberelor,' informează agenția 
Kuna.
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